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Chamberlain andol miniszterelmök: 

,A brit és német nép között élénk a vágy 
a végleges megegyezésre" 

kancellár beszéde foglalkoztatla 
t. Angol-olasz tárgyalások a keletafri- 

kai határok megállapitására . Nemzetközi alapon akarja 

Még mindis Hitler 
nemzetközi sajtót 

Mussolini a zsidékérdést ren 
Amint várni lehetett, a nemzetközi 

sajtó békésnek itélte meg Hitler vezér 
és kancellár beszédét. A lapok általá- 
ban azt a mondását veszik főcimnek, 
amelyben kijelenti, hogy hisz a tartós 
békében. Általános az a megállapitás 
is, hogy a kancellár érvelése gyarmat- 
követelései tekintetében helytálló, mert 
a feltünően nagy népsürüség kivételes 
rendszabályok létesitésére és szokatlan 
gazdasági intézkedések életbelépteté- 
sére szoritja a vezetőket. De nemcsak 
a sajtó véleménye ez, hanem a felelős 
államférfiaké és igy például Chamber- 
lain miniszterelnöké is, aki sietett is 
Attlee őrnagynak adott válasza közben 
ezt hangsulyozni. Az angol miniszter- 
elnök ezen meggyőződésének megnyil- 
vánulása a béke szempontjábél nem- 
csak jellemző, hanem meg is jelöli a 
brit kormány további céljait, amelyek 
ezek szerint mindennek nevezhetők, 
csak háborusnak nem. Az elmult 24 
órának ez a legjelentősebb külpolitikai 
eseménye, amely mellett eltörpül a 
Chamberlain-i beszámoló minden szen- 
zációja és nemzetközi hatása is. 

Részletes beszámolónk a következő: 

ÖRIÁSI ÉRDEKLŐDÉS ELŐZT 
MEG A BRIT ALSÓHAZ 
TEGNAPI ÜLÉSÉT 

(LONDON.) (Reuter.) A brit alsóház 
tegnapi ülését óriási érdeklődés előzte 
meg. Már a kora délutáni órákban 
megteltek a karzatok, a sajtó és a dip- 
lomata páholyok, hogy minél többen 
meghallgathassák Chamberlain beszá- 
molóját római utjáról és reflexióit 
Hitler kancellár beszédéről A karzaton 
jelen volt Halifax lord külügyminisz- 
ter is, aki tudvalevőleg nem lehet tagja 
az alsóháznak. Az ülés előtt már min- 
denki ismerte Chamberlain délelőtti 
nyilatkozatát, amely igy hangzott: 

Üdvözlöm Hitler kancellár beszé- 
dében azokat a részeket, amelyeket 
a német-angol együttmüködés le- 
hetősége érdekében mondott. 

Ebből általában arra következtettek, 
hogy a kormányfő megitélése kedvező 
leszz A nagyjelentőségü tanácskozás, 
illetve ülés délután négy órakor kez- 
dődött meg és pedig az elnők bejelen- 
tésével, aki a megbeszélések program- 

ját a külpolitikai kérdések vitájában 

jelölte meg. Ezt követőleg megindult 

az interpellációk áradata. Elsőnek egy 

munkáspárt képviselő érdeklődött a 

csehszlovák kölcsön ügyéről, arnelyre 

sir Simon kincstári kancellár adott 

választ, Ezután ifiabb Henderson tett 

fel kérdéseket Hitler beszédével kap- 
csolatosan, amire Chamberlain röviden 
azt felelte, hogy 
a brit és német nép között élénk a 
vágy a végleges megegyezésre és a 
jövő mutatja meg, mennyiben tel- 
jesülhetnek az elgondolások. 

Ezután azt kérdezték Chamberlaint2l, 
hogy vajjon megindulnak-a a közel- 
jövőben London és Berlin között a 
gyarmatügyi tárgyalások, amire a kor- 
mányfő egyetlen szóval felelt: Nem: 
Ezt követőleg a csehszlovákiai határok 
garanciája volt az érdeklődés tárgya. 
Erre ugyancsak Chamberlain felelt, 
közölve, hogy a kölcsönre vonatkozó 

Riadótulaidonos. 
JOESTETi Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
ANTAL 

/ 

Mal számunk 12 oldal, ára 2 fel 

dezni - A spanyol helyzet 
kérdésre már sir Simon felelt. A töb- 
bire vonatkozólag közölheti, hogy a 
január 6. és 10-i incidenseket a ma- 
gyar-cseh tárgyalások rendezték és 
hogy a garancia kérdése egyelőre nem 
időszerü. Az interpellációk sorát Stur- 
ton képviselő zárta be, aki kifogásolta, 
hogy Westminsterből 5 tehergépkocsi 
értékes küldeményt inditottak utnak a 
köztársasági Spanyolországba és ugyan 
akkor a munkanélküliek éheznek és 
hogy a kormány egyre-másra adja ki a 
beutazási engedélyeket a menekültek- 
nek, holott 2 millió embernek nincs 
foglalkozása a Szigetországban. Ezután 
került sor Chamberlain beszédére. 

k Nem értettünk csueci mindenben.:." 
- Igen nagy örömmel mentem el 

Rómába - kezdette beszédét a minisz- 
terelnök - mert boldogan ujtottam 
volna fel már előbb is Mussolinivel 
barátságunkat. Ezért ünnep volt szá- 
momra az elindulás napja. Utközben 

MINDEN HÁZTULAJDONOS 

Párisban alkalmam volt arra, hogy 
Daladier miniszterelnökkel találkoz- 
hassak és összeegyeztethessem vele né- 
zeteimet. Felesleges volt az az aggoda- 
lom, hogy én Franciaország rovására 
megegyezést fogok kötni, mert Páris- 

vagy tőbérlő kötclecs lakóját 24 óra 
alati bejelenteni 

Százezer lejtől kétmillló lejis terjedő péenzbirsádgal 
suljilják a rendelet megszegeljt - Nem köthei többé 
szerződési az olyan háztulajdonos, akinek be nem 
selentetit lakóját a hatósagok körözik 

(BUCURESTI.) H. Károly király Öfelsége tegnap aláirta a bérlők és 
háztulajdonosok kötelezettségeiről szóló törvényrendeletet, amelynek 
főbb fejezetei a következők: 

1. Minden olyan háztulajdonos, vagy főbérlő köteles a bérleti szerző- 
dés kötését követő 24 óra leforgása alatt jelenteni a bérletet a rendőrség- 
nek, valamint azt, hogy mi az albérlő, vagy lakó foglalkozása, hol gyako- 
rolja azt és be kell mutnia a bérlő, vagy albérlő iratait láttamozás végett. 

2. A folyamatban levő szerződések bejelentésének határideje öt nap. 
3. A törvényrendelet be nem tartóit 100.000 lejtől 2 millió lejig ter- 

jedő pénzbüntetéssel büntetik, abban az esetben, 
nak, akiket a hatóságok köröztetnek, 3-10.000 lej pénzbüntetéssel 

ha olyan bérlőik van- 
pedig 

abban az esetben, ha a be nem jelentés csupán feledékenység következ- 
ménye. 

4. Minden olyan háztulajdonos, vagy főbérlő, aki büntetve volt, el- 
veszti jogait és szigoruan tilos továbbra is bérlőket felvennie és bérleti 
szerződéseket kötnie. 

5. Aprilis 23-ától kezdődőleg az összes vármegyei prefektusok köte- 
lesek ellenőrző lapokat felfektetni a hatáskörük alá tartozó bérházak la- 
kóiról, valamint mindazokról az adatokról, amelyek a hatóságokat érdek- 
lik. 

CLUJ, 1939. FEBRUAÁR 2. 

VIII. évfolyam, 30. szám. Csütörtö 

ban örömmel állapitottam meg, hogy a 
két kormány álláspontja azonos. Ró- 
mában minden szivélyességi formát 
meghaladó fogadtatásban volt részünk. 
Meghatottan tapasztalhattuk tépten- 
nyomen, hogy az olasz nemzet gyer- 
mekei valóban szivből kivántálk az 
együttmüködést az én hazám népével. 
Ez a vágy megállapitható volt abból a 
légkörből is, amelyben a megbeszélé- 
sek lefolytak. Pedig, és ezt különösen 
hangsulyoznom kell, nem értettünk 
mindenben egyet. Azt azonban világo- 
san láttuk már az első pillanatban, 
hogy mik az elválasztó pontok és az 
inkább magánjellegüü megbeszélésnek 
ez igen nagy eredményeként könyvel- 
hető el. 

„MINT ÖSZINTE FÉRFIAK 
BESZÉLTÜNK EGYMÁSSAL 

- Mint őszinte férfiak beszéltünk 
egymással. Habozás nélkül közöltem 
Mussolinivel, hogy én tisztelem a Ber- 
lin-Róma tengely együttmüködését, 
de ragaszkodon a London-Páris 
összefogás érintetlenségéhez, 
Nagybritanniának és Franciaországnak 
éppen olyan létérdeke, mint Itáliának 
és a Harmadik Birodalomnak az előbbi. 

MUSSOLINI BÉKÉT AKAR 
- Habozás nélkül közlöm, hogy a 

Duce politikája feltétlenül békés és 
hogy minden befolyását érvényesiteni 
fogja az esetleg felmerülő konfliktu- 
soknál oly irányban, hogy a kérdések 
ne fegyveres uton nyerjenek elintézést. 
Azt is közölhetem, hogy Itália feltétle- 
nül be akarja és be fogja tartani a 
Földközi-tengeri helyzetre vonatkozó- 
lag megkötött brit-olasz egyezményt, 
amelyhez velünk együtt szigoruan Ta- 
gaszkodik. A tárgyalásoknak itt aua- 
korlati jelentőségük is volt, mert a 
napokban megkezdődik a Sudom-Olasz 
keletafrikai határok végleges kijelö- 
lése, amelynek elvégzésére a brit kor- 
mány delegátusokat küld ki. Ezekbe a 
tárgyalásokba beleszólást nyer Egyip- 
tom is. 

SAJNAÁLATOS A FRANCIA- 
OLASZ VISZÁLY 

- Amilyen őszintén a többi dolgok- 
ról beszéltünk, éppen olyan őszintén 
közölten azt is, hogy sajnálatosnak 
tarton a francia-olasz viszályt. Itt 
azonban Mussolini kitérő választ adott 
és kijelentette, hogy a spanyol polgár- 
háboru befejezéséig a probléma elinté- 
zéséről aligha lehetne szó. Ő, Musso- 
iini ugyanis ugy véli, hogy a polgár- 
háboru kimenetele után a helyzet 
amugy is annyira megváltozik, hogy uj 
megbeszéléseket tesz szükségessé, 

ITÁLIÁNAK SPANYOL- 

ORSZÁGBAN NINCSENEK 

TERÜLETI IGÉNYEI 

- Arra az általánosságban hangoz- 
tatott hirre vonatkozólag, hogy Olasz- 
országnak területi igényei lennének 
Spanyolországban, közölhetem, hogy 
ennek ellenkezőjéről Mussolini engem 
és Ciano grój Halifax lordot, biztosi- 
tottak. Felesleges tehát a kedélyek izga- 
tását ezekkel a kitalálásokkail tovább 
is fokozni és az együttmüködésre alkal- 
mas légkört állandóan megmérgezni. 
Ami az önkéntesek elszállitását illeti, 
Mussolini a brit álláspontra helyezke- 

I dett. 

k 

amely.



ITÁLIA HAJLANDÓ LESZE.- 
RELNIl 

- Megbeszéléseink egyik főpontja a 
leszerelés volt. A fasiszta kormány 
hajlandó ezen a téren is közremüköd- 
ni, de Mussolini azt a gyakorlatban 
átmenetileg a minőségi teszereléssel 
kivánja elkezdeni. Ez irányban több 
igen értékes tervet közölt velem, 

amelyek kellő megfontolást igényelnek. 

A ZSIDŐ KÉRDÉS 
- Hosszu mérlegelés tárgya volt a 

zsidó kérdés. Mussolini itt kijelentette, 
hogy a maga részéről ezt elsősorban is 
nemzetközi jellegünek tartja és ezért 
ennek egyes államok általi elrendezése 
lehetetlen. Hogy a probléma levétet- 
hessék napirendről, ahhoz nemzetközi 
értekezlet összehivása és a földgazdag 

államok belátása szükséges. 

A CSEHSZLOVÁK HATÁROK 

- Végül szóba kerültek a csehszlo- 
vák határok, amelyeknek garantálását 
Mussolini három ponttól tette függővé 

és pedig: 
1. a belső alkotmány kiépitése, 
2. a teljes semlegesség, 
3. Csehszlovákia határainak a hely- 

szinen történő végleges kirajzolása. 
A kérdés tehát a fenti pontok telie- 

sitésétg nyitva marad és ebben osztja 
Itália nézetét a brit kormány is. 

MÉLYSÉGES MEGHATOTTSÁG 

A VATIKÁNNAL SZEMBEN 

- Beszámolóm végén meg kell em- 
lékeznem arról a mélységes meghatott- 
ságról, amellyel a Vatikánnal szemben 

viseltetem, mert valóban meginditó az 

a bölcs körültekintés és legtisztább 
humanizmus, amivel a Szentatya a 

világ szenvedőinek sorsát szivén viseli. 

Meghatott az a bátorság is, amelyet ez 

a példanélküli öreg Apostol az erősza- 

kosságokkal szemben tanusit és meg 
vagyok győződve arról, hogy törekvései 
teljes jutalmat nyernek még az ő éle- 
tében - fejezte be beszámolóját a 

miniszterelnök. 

ATTLEE BESZÉDE 

(LONDON.) (Reuter.) A kormányfői 

beszéd után Attlee őrnagy hosszasan 

ismertette azokat a veszélyeket, ame- 

lyek a Földközi-tengeri egyensulyt 

Franco teljes győzelme esetén fenyege- 

iik. Ezek a veszedelmek háborut jelen- 

tenek - mondotta többek között - és 

ezért a brit kormány elsőrendü köte- 

lessége, hogy megmentse a spanyolor- 

szági népfrontot a végső pusztulástól. 

Ezt ugy érheti el, hogy ha megnyitja a 

szállitási lehetőségeket és megakadá- 

lyozza a további német és olasz inter- 

venciót. 

CHAMBERLAIN VALASZ 

(LONDON,) (Reuter.) Attlee őrnagy 

beszédére Chamberlain hosszasabban 

válaszolt. 

- A képviselő ur vagy nem ismeri 

a helyzetet vagy szándékosan 

téved - mondotta - mert éppen 

az jelentene háborut, ha a kor- 

mány sutba dobná a benemavat- 

kozási elvet. Ezért erről szó sem 

lehet. Az is felesleges, hogy Ró- 

máról és Berlinről állandó háborus 

felkészülést hirdessünk. A berlini 

Kroll operában tegnap elhangzott 

beszéd - folytatta emelt hangon 

nem olyan ember szónoklata volt, 

aki háborut akar és aki felkészült 

erre. Ezt állitom, bár megállapitá- 

saival nem is értek mindenben 

egyet. Viszont sok olyasmit is 

mondott, amelynek szükségességét 

a körülmények teljesen indokolják. 

Chamberlain válaszát a kormányoárt 

részéről viharosan megtapsolták. 

MEGINDULNAK A BRIT- 

NIMET GAZDASÁGI TÁR- 

GYALÁSOK 

(LONDON) (Reuter.) A brit bányá- 

szati miniszter az alsóház ülésén beje- 

lentette, hogy a legközelebbi napokban
 

megindulnak a brit-német tárgyalások,
 

amelyek a szénszállitással és gépbeho- 

zatallal foglalkoznak. Ugyanakkor a 

berlini hirszolgálatoes közli, hogy a 

megbeszélések Düsszeldorfban e hó 

28-án veszik kezdetüket. 

A FASISZTA MILICIA MEG- 
ALAPITÁSÁNAK ÉVFOR- 
DULÓJA 

(ROMA) (Stefani.) A fasiszta milicia 
megalapitásának 16. évfordulóját nagy 
ünnepségek között ülik meg az olasz 
fővárosban, ahol nagy csapatszeinle 
lesz a Duce előtt. Erre a célra már s 
több, mint 20.000 vidéki milicista érke. 
zett Rómába. 

HITLER KANCELLÁR 
BESZÉDÉVEL FOGLALKOZIK 
A VILÁGSAJTÓ 

(LONDON,) (Reuter.) Hitler vezér és 
kancellár beszéde 
egész világsajtót. Általában megállapit- 
ható, hogy mindenütt békebeszédnek 
minősitik a Führer szavait, olyannak, 
amely alkalmas az általános feszültség 
levezetésére. Angliában megnyugvást 
keltett a hitleri megnyilatkozás A 
Times a következőket irja: 

Hitler kancellár beszéde lehig- 
gadt és az eredményekkel megelé- 
gedett államfő megnyilatkozása 
volt. A Führer ezuttal, nyilván a 
birminghami szavak hatása alatt, 
elállott gyarmatköveteléseinek már 
megszokott erőszakos módon való 
kielégités követeléseitől. Ez, de a 
felhozott argumentunok is arra kell 
késztessék a brit kormányt, hogy 
ezt a problémát minden másnál 
komolyabban vegye és mihelyt a 
Palesztina-konferencia lezajlik, 
azonnal programra tüzze. Azok a 
kijelentések, amelyeket a kancel- 
lár a demokrata államokra tett, 
sok helyen nélkülözik ugyan a 
tárgyilagosságot, de meg kell val- 
lani, hogy más részeken viszont 
helytállanak. A tervszerü háborus 

uszitás ellen emelt kifogások szin- 

tén olyan pontok, amelyek komoly 
meggondolkozásra késztetik a gon- 
dolkozót és ez igy is van rendjén. 
Az ellentétek békés elsimitása és 

a zavaró momentumok kiküszöbö- 

lése ma minden államférfi köteles- 
sége, még azoké is, akik nem akar- 

nak hinni egyesek komoly béke- 
vágyában. 

A Daily Ezxpress véleménye az, hogy 

azonnal meg kell vizsgálni a gyar- 

matkérdést, amely ugy látszik a 

mai helyzet komoly zavarója. Na- 

(LONDON.) (Reuter.) Malcolm Mac- 

Donald gyarmatügyi miniszter alsó- 
házi beszédében bejelentette, hogy a 

Palesztina-konferenciára e hó 7-én 

kerül sor. Beavatottak szerint a konfe- 

rencia nem nagyon kedvező légkörben 

kezdődik, mert a Szentföldön pillana- 

tig sem szünetelnek a terrorcselekmé- 
nyek. 

BELGA CAÁFOLAT 

(BRÜSSZEL) (Havas.) A belga kor- 

mány hivatalosan cáfolja azokat a hi- 

reket, amelyek szerint Belgium és 

Hollandia között katonai szerződés 

megkötését célzó tárgyalások lennének 

folyamatban. Azt is közlik, hogy egyik 

kommunistapárti képviselő a kormány 

spanyol politikája miatt bizalmatlan- 
sáci inditványt tett, amit a kamara 

nagy többsége elutasitott. 
A FINN KORMÁNY VÉDELMI 
TÖRVÉNYJAVASLATA 

(HELSINKI.) (Reuter.) A finn kor- 

mány törvényjavaslatot készit elő, 

szerü követelésekről és további erős 

foglalkoztatja az 

február 7-én ül össze a Palecsztina-konterencia 

gyon jó lenne - irja a továbbiak- 
ban a lap - ha a miniszterelnök 
erre vonatkozólag megnyugtató ki- 

jelentéseket tenne. 
Megnyugvást keltett Párisban is a 
beszéd, mert ott megelőzőleg fantasz- 
tikus hirek keltek szárnyra ultimátum- 

felszerelésről. A Matin megjegyzi, hogy 
Hitler kancellár bölces önmérsék- 
lettel ismertette azt a sulyos gaz- 
dasági helyzetet, amelyben a Har- 
madik Birodalom vergődik. Más 
talán sokkal követelőbb lett volna, 
de abból, hogy hitet tett a béke 
gondolata mellett, látni lehet, hogy 

valóban kivánja is azt, 
Az olasz sajtó szinte egész lapterjedel- 
mét a Führer beszédének szenteli A 
lapok szórol-szóra közlik a szabatosan 
megfogalmazott mondatokat és kieme- 
lik azokat a részeket, amelyek Itáliára 
vonatkoznak. A közhangulatra kedve- 
ző benyomást tesz a brit lapok elisme- 
rése is és jellemző a két állam közötti 
barátságra, hogy Starace fasiszta pártli 
főtitkár elrendelte 

Hitler Itáliára vonatkozó szavat: 
nak leforditását és a közhivata- 

lokba való kifüggesztést. 
Nagy megelégedést váltott ki a beszéd 
Lengyelországban is A varsói sajtó 
kiemeli, hogy Hitler nagyra értékeli a 
lengyel-német egyezményt és azt az 
európai béke egyik alapokmányának 
tartja. Meleg hangon ir a beszédről a 
belgrádi és a bukaresti sajtó is, a ma- 
gyar lapok viszont kiemelik, hogy 
Hitler kancellár ujra hitet tett a tra- 
dicionális magyar-német barátság mel- 

lett. A semleges sajtó határozottan 
békésnek minősiti a beszédet, amely- 

nek egyetlen szépséghibáját a Führer 

zsidóellenes magatartásában látja 

Erről a kérdésről különben a koppen- 
hágai Berlingske Tidende azt irja, 

hogy 
nem német, lengyel, magyar, vagy 

ujabban cseh kérdés, hanem nem- 

zetközi jellegü, amelynek generá- 

lis megoldása, akár akarják, akár 

nem, mégis csak a négy nagyhata- 

lom vezetőitől függ, miért is addig 

fog vajudni, amig a vezetők be 

nem látják és értekezletet nem 
hivnak össze. 

kára kötelezik a 18-60 év közötti 
összes nőket és férfiakat. 

A CSEH KERESKEDELEM- 

ÜGYI MINISZTER BERLINBEN 

(BERLIN.) (DNB.) Funk nemzetgaz- 

dasági miniszter és bankelnök tegnap 

fogadta a cseh kormány kereskedelem- 

ügyi miniszterét, aki Mastny berlini 

cseh követ kiséretében kereste fel. A 

két államférfi a cseh és németországi 

gazdasági együttmüködés továbbfejlesz 

téséről folytatott hosszasabb megbeszé- 

lést, amelyről nem adtak ki hivatalos 

jelentést. 
TOVÁBB FOLYIK A NEMZETI 

OFFENZIVA 

(HENDAYE) (Reuter.) Valino tábor 

nok csapatai tegnap délután elérték a 

Vich és Berga közötti pontokat. Ez igen 

nagyjelentőségüű hadiesemény, mert igy 

megnyilik az ut a sikság felé. A had- 

műveleteket a közlések szerint nagyon 

befolyásolják a kedvezőtlen idő és az 

ennek folytán szükségszerüen beállott 

amely szerint háboru esetére közmun- utánpótlási nehézségek. Ezek 
azonban 

(LONDON.) Tegnap érkezett meg az 

angol fővárosba V. V. Tilea, Románia 

ujonnan kinevezett londoni követe. 

Tilea követet az állomáson a követség 

személyzete, élén eddigi helyettesével, 

Matilla Ghica meghatalmazott minisz- 

terrel és a román kolónia előkelő tag- 

jaival fogadta. 
Londonban egyébként az a városi 

bizottság, amely Őfelsége II. Károly 
király látogatását készitette elő, 

dezsönét adott a román követ tisztele- 

tére. Miután D. Vino, a bizottság elnö- 

ke György angol királyt éltető pohár- 

köszöntőjet elmondotta, Őfelsége II. 

Nasy ünnepelyességéei fogadták Lon- 
donban V. Tilcát, az 

nagy 

üuj román követet 
Károly király és Mihály nagyvajda 
egészségére üritette ki poharát, meg- 

emlékezvén arról a nagy örömről, 

amellyel London népe az Uralkodót 

fogadta, Beszédére Matilla Ghica meg- 

hatalmazott miniszter, Tilea követ 

eddigi helyettese válaszolt. Beszédet 

mondott ezenkivül Varr biró, városi 

tanácstag, aki megemlékezett arról a 

barátságról, amely a világháboru ide- 

jén az angol és román csapatokat egy- 

máshoz füzte és kifejezte örömét a 

tény fölött, hogy ez a barátság a világ- 
háboru után sem szakadt meg hanem 
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aligha fogják megakadályozni Francot 
abban, hogy egész Katalániát hatalmá- 
ba ne keritse. Későbbi jelentés szerint 
a nemzetiek már 6 kilométerre közeli- 
tették meg Vichet, amely egyike a leg- 
fontosabb katalániai-csomópontoknak 

ROHAM A FRANCIA HATÁR 
ELLEN 

nera farm tájékán tegnap 15.000 főből 
álló menekülő csoport megkisérelte az 
erőszakos áttörést a francia határon, A 
menekülőket a karhatalom és a határ- 
védő osztagok, melyek sürgős segitséget 
kértek, megakadályozták tettükben. Ké 
sőbbi jelentés szerint a francia hatósá- 
gek a határt erősen megtöltik csapatok- al. i 

(BARCELONA.) (Havas.) A nemze- 
tiek cirkálói tegnap elfogtak 2 tenger- 
alattjárót és négy köztársasági spanyol 

FRANCIA LÁTOGATÁS 
BARCELONÁBAN 

cia konzulátus épületét megtekintse. 

SAJ 
(BILBAO.) (Havas.) 

a következőket irja: 

tában kell lenie azzal, hogy 
két államm nem küldött képviselőt 

ez már késő Mi nagyon jól tudjuk, 
hogy a francia kormányok mindent 

borut meghosszabbitsák. Itt azonban 

kik voltak barátai." 

ROOSEVELT KÜLÖNÖS 
KÖZBELÉPÉSE 

sevelt elnök tegnap magához hivta a 
szenátus katonai bizottságát. A meg- 

akarja Morgenthau pénzügyi államtit- 
kárt, aki annak idején engedélyt adott 

kiséretébe, próbafelszállást 
nek legujabb tipusu hadirepülőgéppel. 

madják a kormányt és aggodalmuknak 

lamok hadititkait ilyen könnyelmüen 
kezelik. 

Egvevi elzárásra Hteltét 
a felségsértő jegyzőli 

a község egyik ivójába. Több bort fo- 

nak nem volt hajlandó eleget tenni, sér 
tegette a hatóságokat, a kormányt, 
majd sulyos kijelentést tett Őfelsége 

elzárással sujtotta. 

E Tüz pusztitott Ploesti és Buzau kö 
zött az országuton. Ploestiből jelentik: 

Érdekes körülmények között keletke- 
zett tüz a Ploesti-Buzau közötti or- 
száguton, A Steaua Románá petróleum 

társaságnak az országut melett elvonu- 
lő perőleumvezetéke megrepedt és a 

petróleum az utmelletti árokba folyt. 

Egy gondatlan járókelő gyufája lángr 

lopbantotta a felhalmozódott nagy 

mennyiségü petrőleumot, amely hatal- 

mas lánggal égni kezdett. A tüz kö- 
vetkeztében elhamvadt tiz kisebb fahid, 

egyre jobban erősödik. valamint az ut szélén ültetett több fa 

(PERPIGNAN) (Reuter.) A Carbo- 

ZSAKMÁNY A TENGEREN 

segélyhajót teljes legénységével együtt. 

((BARCELONA.) (Havas.) Barceloná-, 
ba tegnap befutott egy francia cirkáló, 
amelynek parancsnokát hivatalosan fo 
gadták. A hadihajó parancsnoka kijelen 
tette, hogy látogatása magánjellegü és 
csak azért jött, hogy a barcelonai fran 

NEM FOGJUK ELFELEJTENI, 
KIK VOLTAK BARÁTAINK - 
IRJA A NEMZETI SPANYOL 

: A legnagyobb 
nemzeti spanyol lap, a Correo Espagnol 

„A nemzeti Spanyolországnak tisz- 

Burgosba és pedig a Szovjet és Fran 
ciaország. Páris most kisérletezik, de 

elkövettek oly irányban, hogy a há- 

tévedtek politikusaik, mert a Franco 
Spanyolországa erősebb lesz, mint 
valaha volt és nem fogja elfelejteni 

A Correro Espagnol cikke francia po- 
litikai körökben kinos feltünést keltett. 

(WASHINGTON.) (United Press.) Rod- 

hivás nagy feltünést keltett, mert ar- 
róől van szó, hogy az elnök tisztázni 

arra, hogy a francia légügyi miniszté- 
rium kiküldöttének jelenlétében és 

végezze- 

A lapok ezzel kapcsolatban tovább tá- 

adnak kifejezést, hogy az Egyesült Al- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Tokai István 
a kolozsmegyei Nádas község volt jegy 
zője a mult év december 13-án betért 

gyasztott el a kelletténél, aminek ered- 
ménye az lett, hogy garázdálkodni kez 
dett. Figyelmeztették, hogy viselje ma- 
gát csendesebben. A jegyző a felszólitás 

személyére. Katonai törvényszék elé ke 

rült, amely zárt tárgyalás után bünös: 

nek találta és felségsértés miatt egyévi 
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; . s dtidd el testvén, 
csak mindennapi életedtől messze el- 
vonatkoztatott gyülöleted, vagy feledni 
nem tudásod nem üdvözölhetné azt a 
bölcs elhatározást, amely az itt élő 
magyarságot a romániai ujjászületés 
egység-arcvonalába állitotta. Csak eset- 
leges hibás ideológiai, vagy pártpoliti- 
kád, avagy öncéluságod válthatna ki 
belőled ellenkezést azzal a lépéssel 
szemben, amelynek következmé- 
nyei lehetnek ugyan előtted kiszá- 
mithatatlanok, de meg kell vallanod, 
mindenesetre iránytmutatók a szebb 
jövő: a béke felé... 

Hidd el testvér, el kellett jönnie 
annak az időnek, amikor a román és 
magyar pontot tehet annak az ezer- 
esztendős pernek végére, amely a Duna 
áldott völgyében és a lankákat koszo- 
ruzó, Istenkéz teremtette bérceken ezt 
a két fajtát legtöbbször idegen érdekek 
miatt szembeállitotta egymással. El 
kellett következnie, mert hiszen lehe- 
tetlen, hogy a sok-sok drága embervér 
egymásért és egymás ellen, évszázado- 
kon keresztül hiába omlott volna. 
Hiába, méltatlanul és érdemtelenül... 
Gyümölcsözetlenül... Igen, mert ha 
előveszed az irást, amelyet történelem- 
nek neveznek, ha végigjárod a temető- 
cet, ahol a halottak örök megbékülten 
oihennek, ha meghallgatod a székel, 
vagy a móc énekeit, amelyekben egy- 
forma öröm és egyazon bánat ujjong és 
sanaszkodik, ha elhaladsz a réges- 
"égen sorsközösségben élő, összeolvadt, 
cétnemzetiségü falvak során, látni 
"ogod, hogy ez a föld, amelyhez élve- 
talva ragaszkodnod kell, egyforma, 
:sendes pihenőt ad halottaiknak, egy- 
ormán osztotta áldását a románnak, 
nagyarnak és egyformán sujtotta 
nindkét népet a sors keze is. Ha eze- 
cen gondolkozol és a kérlelhetetlenül 
vekövetkező vég felé forditod tekinte- 
edet, rájössz, hogy ott lenn mind egy- 
formák az emberek, hogy a pihenés és 
Amulás ideje olyan hosszu az élet 
röpke pillanataival szemben, hogy nem 
érdemes ezt a rövid, tiszavirág percet 
itkos széthuzásban eltölteni. De rájössz 
- ha nem csak nézni, de látni is meg- 
anultál - arra is, hogy ezt a két fajtát 
tenger határolja, hatalmas nemzetek 
tengere, amelyek ellen csak vállvetve 
tehet gátat emelni, ha megindulna az 
2lsöprő hullámverés. Talán nem is 
nagadért, hanem gyermekeid, uno- 
cáidért... Rá fogsz jönni erre és min- 
dig eszedbe fognak jutni a nagy brit 
miniszterelnök néhány nappal ezelőtt 
elhangzott szavai: Csak a védekezésben 
erős nemzetek állhatják meg helyüket 
a mai viszonyok között. 
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Hidd el testvér, a románnak és ma- 
gyarnak egyformán kell védekeznie az 
ellenség ellen, de védelme csak akkor 
erős és határozott, ha kezet fogott egy- 
mással és közel harmincmilliós töme- 
gével nekifeszitheti mellét a történelmi 
viharok forgószelének. Nem kell ezért 
feladnia önállóságát egyiknek sem, 

hiszen mindkét népet bölcsen kormá- 

nyozzák. Olyan államfőik vannak, akik 

előtt fejet hajt a külföldi tisztelet. Te 

sem vagy renegát testvér, légy román 

vagy magyar, aki itt élsz ebben az 

Istenáldott, véráztatott, tengernyi könny 

és szenvedéstől permetezett földön, ha 

elősegited belső kézfogásoddal a külső 

karöltést. Nem. Te maradj becsületes 

románnak, vagy becsületes magyarnak, 

Mondd bátran: én ez vagyok, de fonj 

kezet a másik egyenes-szivü büszkével, 

a fajiságát öntudatosan védő dacos 

másikkai, mert akkor vagy férfi és arra 

hivatott, hogy nem lemondással, ha- 

nem egyenes, nyiltsággal őrizd a Duna- 

medencét és a kezet fogott két nemzet 
békéjét! 

Hidd el testvér, nagy pillanatok sod- 

rába jutottál és viseid magad ezekhez 

méltóan. Ne fájjon, hogy közkatona 

vagy, mert hidd el, a méltatlan alve- 

zetőket elsodorja a talpig embereket 

megkövetelő idő. Tégy le tehát 

mélyi sérelmeidről, mert most
 nagyob 

dolgokról van szó, mint az öncélus 

kielégüléseiről. Légy közkatona, mér 

sokszor a közkatonákból növik ki ma- 

vukat a táborszernagyok! 

elftünt a piacról 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Popa 
Adam alpolgármester elnökletével ma 
összeül az árvizsgáló bizottság, hogy 
számbavegye a piaci árakról beérke- 
zett jelentéseket és ennek alapján elő- 
terjesztést tegyen a polgármesternek 
az uj maximális árakra. Talán soha 
nagyobb érdeklődés nem kisérte az ár- 
vizsgáló bizottság ülését, mint most, 
amikor napok óta arról suttognak, hogy 

eltünt a piacról a buza és emiatt meg 
drágul a mindennapi kenyerünk és a 
mészárosok is áremelést akarnak 
A lisztkereskedők és velük együtt a 

pékek, mint értesülünk, ötvenbanis eme 
lést kérnek az árvizsgáló bizottság mai 
ülésén. Indokul azt hozzák fel, hogy a 
buza ára a vásárpiacokon pár nap alatt 
42.000 lejről 46.000 lejre emelkedett. A 
áremelkedés arra vezethető vissza, 
hogy a gazdák vonakodnak piacra dob- 
ni gabonakészleteiket. Kinálat a piaco- 
kon egyáltalán nincs, ezzel szemben a 
kereslet óriási Egyelőre nincs kilátás 
arra, hogy a buza ára a régi szintre 

kedésre lehet számitani. A lisztkeres- 

Öngyilkosság vagy gyilkosság! 
Hogu került a milliomos holtteste a vasuti siuck közé? 

(CONSTANTA.) Tegnapra virradó éj 
szaka a Bucuresti-Constanta közötti 
vasutvonalon egy férfi megcsonkitott 
hullájára bukkantak. A szerencsétlen 
ember testén több vonat ment keresz- 
tül, ugy, hogy végtagjait, fejét messze 
egymástól, több darabban találták meg. 
Azonnal értesitették a hatóságokat és a 
bevezetett vizsgálat megállapitotta, 
hogy a holttest Izu Ghinsberg 40 éves 
constantai főtisztviselővel azonos. 

JÓESTET 

megdrágul a mindennanpi 
kenyerünk 

vásárpiacokon mutatkozó nagyarányu 

csökkenjen, ellenben további áremel- lését. 

a buza: 

kedők és pékek, akik rendkivül szorult 
helyzetben vannak a látszólagos gabo- 
nahiány miatt, csak fentartással kérik 
a lisztáraknak 50 banival való feleme- 
lését, mert valószinünek látszik, hogy 
pár napon belül ujabb drágulás vár- 
ható a gabonafronton. De nemcsak a 
buzánál észlelhető jelentékeny drágu- 
lás, hanem más gabonafajtáknál is. Igy 
például a zab ára pár nappal ezelőtt 
még 39.000 lej volt vagontételben, ma 
már 47-48 ezer lejre emelkedett. 
A mészárosok arra hivatkoznak, 

hogy az ujból megindult nagyarányu 
élőállatkivitel teszi szükségessé a hus- 
árak felemelését. A mészárosok érve- 

lését alátámasztja dr. László Tibor vá- 
góhidi igazgatónak a polgármesterhez 
intézett jelentése is, amelyben az állat- 

áremelkedésről számolt be, 

Ilyen előzmények után elkészülhe- 
tünk arra, hogy az árvizsgáló bizottság 
javasolni fogja a polgármesternek a 
liszt, a kenyér és a hus árának felme- 
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Egyelőre nem tudták megállapitani, 
hogy öngyilkosságról, vagy szerencsét- 
lenségről van szó. Ghinsberg tegnap- 
előtt reggel távozott el hazulról, össze- 
sen 100 lej volt nála, el se bucsuzott és 
többé nem tért vissza. A feltevések ar- 
ra engednek következtetni, hogy a fő- 
tisztviselőnek semmi oka nem volt az 
öngyilkosság elkövetésére Kiegyensu- 
lyozott életet élt és milliómos volt. A 
vizsgálat tovább folyik 

exz z.. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes elvi 
jelentőségü döntést hozott a napokban 
a kolozsvári törvényszék IV. tanácsa. 
A kolozsvári Orion fémipari üzem 
1937-ben három munkásnőjének felmon 
dott akiknek a felmondási időre járó 
összes illetményeit ki is fizette A mun- 
kásnők azonban dr. Hirsch Elemér ügy 
véd utján a munkabirósághoz keresetet 
adtak be, amelyben 50-50 ezer lej kár 
téritési igényt jelentettek be. Az elbo- 
csátott munkásnők arra hivatkoztak, 
hogy a munkaadó cég a felmondásokat 

13.000 Icj kárférltésre kötclezték 
az „Orlon" léméru-üzemet. mert uem indokolta 
mes alkalmazottalmak elbocsájtását 

nem indokolta meg, de azok azért tör- 
téntek, mert a gyár munkásai között 
ők végezték a szervező munkát. 
A munkabirósági tárgyaláson a fel- 

peresek az állitásukat igazolták is 
és a munkabiró az Orion üzemet 15-15 
ezer lej kártéritésre kötelezte, ami meg 
felel az elbocsátott munkásnők közel 
egyévi fizetésének Az elmarasztalt 
gyár a törvényszékhez fellebbezett, 
amelynek előbb az első és most a IV. 
tanácsa is megerősitette a munkabiró- 
ság itéletét, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) Borzalmas rab 
lógyilkossági ügy főtárgyalását kezdte 
meg tegnap a kolozsvári bünügyi tábla. 
A vádlott Almasan Miron Ribita, hu- 
nyadmegyei lakos, aki 1937. december 
7-én szabadult ki a bradi fogházból, 
ahol részegségért rászabott 8 napi el- 
zárást töltött ki. Almasan gyalog in- 
dult neki a Ribita felé vezető utnak. 
Az országuton hozzácsatlakozott Puta 
Arsenie 75 éves koldus, akivel együtt 
tették meg az ut nagyrészét Több köz 
ségen mentek keresztül és többen lát- 
ták, amint együtt ballagtak az éjsza- 
kában. Almasan azonban egyedül ér- 
kezett haza és a koldust másnap reg- 

Isincggel megfojtotta adc koldus utl. 
társát és 400 lcjét elraboltfa 
10 évi nehéz börtönrc HMélte a kolozsvári 

bünügul tábla a éullkost 
gel holttan találták meg a Fekete völgy 
ben. A torkán zsineg szorult, amely- 
lyel megfojtották, a zsebéből pedig 400 
lej hiányzott. 
A csendőri nyomozás során Almasant 

letartóztatták Előbb tagadott, majd 
beismerő vallomást tett. A bünügyi táb 
la előtt visszavonta beismerő vallomá- 
sát, A tárgyalás folyamán számos ta- 
nut hallgattak ki, majd Pastia Cons- 
tantin táblai ügyész a legsulyosabb bün 
tetés kiszbását javasolta. Dr. Bacsó 
Géza ügyvéd hivatalból kirendelt védő 
kérte az enyhitő körülmények tekintet- 

Törvényrendelet a gáz- 
marcok beszerzeséről 

Bukarestből jelentik: Paul Teodo- 
rescu légvédelmi és tengerészetügyi mi 
niszter törvényrendeletet készitett, 
amelynek értelmében hat hónap lefor- 
gása alatt az összes állami intézmények 
valamint mindazok, amelyeknek költ- 
ségvetése az állami költségvetésben sze 
repel, kötelező módon szerezzék be a 
személyzetük számára szükséges gáz- 
álarcokat. A törvényrendelet kötelező 
jelleggel irja elő az összes ipari és ke 
reskedelmi vállalatoknak is a gázálar 
cok beszerzését, legkésőbb április har. 
mincadikáig. 

felmentetfek a ültott 
esvuenruha viselésselvádolt 

szatmári üduvédehei 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az elmult év 

január 28-án, amikor a kormányrende- 
let értelmében aktiv és tartalékos ka- 
tonatisztek vették át a vármegyei pre- 
fekturák vezetését, tisztelgő küldött- 
ség jelent meg Misu Marinescu szatmár 
megyei prefektusnál. A küldöttség tag- 
jai nagyobb részt az abban a napokban 
megszüntetett Goga-Cuza-féle politi- 
kai párt tagjai voltak, akik polgári nu- 
hájukban jelentek meg a prefektus 
előtt, a ruha alá azonban felvették a 
párt kék ingjét is. Emiatt eljárást in- 
ditottak a küldöttség tagjai: dr. Ilie 
Barbu, Zeno Barbu, Barbu Alexandru, 
Clein Iloan. Dolha Gheorghe, Branzenu 
Vasile, Codre Stefan, Bársan Nicolae, 
Suta Petre, Hindendorf Paul és Cali- 
fran Liviu ellen. A helyi katonai tör- 
vényszék tegnap tartott üsvükben tár. 
gyalást és a vádlottakat büncselekmény 
hiányában felmentette 

nosem 

- OSZLÁSNAK INDULT FÉRFI 
HULLÁJÁRA BUKKANTAK A KUT- 
BAN A CSENDÖRÖK. Bukarestből je- 

lentik: Borzalmas felfedezésre bukkan- 

tak Lupeasca község környékén a szol- 
gálatot teljesitő csendőrök. A néhány 
tagból álló őrjárat megállott a község- 
től nem messze fekvő kutnál, hogy an- 
nak vizével csillapitsák szomjukat Le 
is engedték a vedret, amely azonban 
nem jött fel, hanem valamiben meg- 

akadt. A csendőrök megdöbbenéssel ál- 

lapitották meg, hogy a kut fenekén 47 
év körüli férfi oszlásnak indult holt- 
teste fekszik Kötelek segitségével ki- 

emelték és Vasile Stoenescura, a falu 

egyik lakójára ismertek Kiderült, hogy 
a férfi holtteste már napok óta fertőzte 

a kut vizét, melyből az egész falu ivott. 

Meginditották a vizsgálatot annak meg- 

állapitása végett, hogy öngyilkosság, 

vagy büntény áldozata lett a szerencsét 

len véget ért gazdálkodó. 

VALLALATOH 
FIGYELMÉBEI 

MÉRLEGEK, 
KÖZGYÜŰLÉSI 
MEGHIVŐK 

és egyéb közlemények pontos határ- 
időre való megjelentetését a 

Monitorul Oficial, 

Corespondenta Economica, 
Buletinul Bancar, 

Buletinul Justitiei 

be vételét. A bünügyi tábla a vádlottat 
10 évi nehéz börtönre itélte 

hivatalos lapokban, valamint az or- 
szág összes lapjaiban felelőség mel- 
lett intézi a 

Hidd el testvér, nagyszerü gyümölcs 
van éredezőben és kérjed, zugolódást, 
önámitást, egyéni érzékenységet félre- 
téve a Sorsot, hogy ott lehess a na"- 
szabásu szüretnél. Mert tudd meg: a 
fejlődés nem ismer hátranézéseket, 

multba merengéseket, eltemetett sérel- 
mek kihantolását, hanem halad előre 
azon az uton, amelyet az idők parancsa 
kirajzolt... 
Hidd el testvér: igy van ez! 

MÁLNÁSY TIVADAR 

RUDOII MOSSI 
service Cluj-Molozsvár, 
talea Marcchal Focnh 4. 
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ALANDOROL, 
SZÉLHAMOSOK, BANDITAK 

IE SZzIGETI GYÖZŐ 
RIPORTSOROZATA 

(16) 
A valutacsempészés megakadályo- 

zása mellett az árucsempészégs vissza- 
szoritása foglalkoztatja legerősebben 
az ellenőrző hatósági közegeket. 
Természetesen csak azokat az áru- 

kat érdemesitik csempészésre, amelyek 
lehetőleg kevés helyet foglalnak el, 
amellett drágák, egyben pedig magas 
vámilleték alá esnek. Az áruknak ebbe 
az osztályába sorozhatjuk a legfonto- 
sabb csempészcikket: a selymet. 

" 

Erdély területén az árucsempészés 
főleg a csehszlovák határ mentén öl- 
tött nagyobb méreteket. Valóságoscsem 
pészszervezetek foglalkoztak az áruk 
áthozatalával és értékesitésével. 
Ezeknek a csempészszervezeteknek a 

főfészke mindig Szatmár volt. Szakér- 
tők megitélése szerint hetenkint millió 
kat érő árumennyiségek kerültek tör- 
vénytelen uton az országba, a csehszlo- 
vák és a magyar határvonalakon ke- 
resztül és ezek a szállitmányok felde- 
ritetlenül maradt utakon mind Szat- 
már felé hömpölyögtekk 
A vámhatóságoknak sikerült néha- 

néha rajtaütni egy-egy tiltott áru- 
szállitmányon, amelyet azonnal el is 
koboztak, 
A lefoglalt árukat aztán elárverezik. 

ÁAtlag 223 millió lejre becsülik azok- 
nak a csempészáruknak az értékét, 
amelyeket a szatmári vámhivatalnál 
évente árverésen eladnak. Selymek, 

bársony és finomabb női ruhaanyagok 
kerülnek ilyenkor dobra. 

* 

Ha történtek is rajtaütések, amelyek 

megzavarták a csempészek köreit, ma- 

gát a szervezetet nem sikerült felrob- 
bantani. 
A legutóbbi hetekben azonban olyan 

események történtek, amelyek az észak 

erdélyi csempészhálózatnak megadták 
a kegyelemdötfést. , 
A csehszlovák országhatárok uj meg 

vonása következtében a Románia felé 
eső határvonalon a csempészés ugyszól- 

ván máról-holnapra megszünt, A rutén 

föld maga is áruhiányban szenved és 

nincs utánpótlása, nincs árufeleslege, 

amit a csempészek csapoljanak le. 

Másrészről a román hatóságok kivé- 

teles intézkedéseket léptettek életbe a 

formán-csehszlovák határon. A határ- 

átlépés, még utlevelek birtokában is, 

igen megnehezült. 

A csempészáruk észak felől jövő ára 

data hetek alatt elapadt. És kilátása 

sincs reá, hogy belátható időn belül 

visszatérhessen régi medrébe. / 

A csempészés legveszedelmesebb és 

legkárosabb fajtája a kábitószerek be- 

hozatala, 
Hatalmas nemzetkőzi szervezetek küz 

denek ma az egész világon a kábitószer 

csempészek uovancsak nemzetközi szer 

Vezetei ellen. A Népszövetség külön osz 

tályt állitott fel, amelynek egyedüli 

célja a méregkereskedelem kiirtása. 

A kábitószerekből kcisiny helyen 

nagy értéket képviselő mennyiség fér 

el. Aki megszokta használatát, rabjává 

válik és nem törődik anyagi áldozattal, 

hogy hozzájusson Ezért aztán minden 

ellenőrzés mellett sem lehetett a kábi- 

tószercsempészésnek végolegesen utját 

állani 

A román állam mindent megtesz, 

hogy a kábitószerekkel való üzérkedé
- 

seknek véget vessen. 

Az ópium, a kokain és származékaik 

nak behozatalát és eladását még 19
20- 

ban szigoru szabálvokhoz kötötték. 
A 

rákövetkező évben külön rendeletet 

léptetett életbe a román kormány, 

amely a kábitószerek orvosi célokra 

förténő kiszolgáltatását szabályozza. 

Mindezek a megszoritások azonban 

asékls 

Magyar, lengyel, 

(BUCURESTI.) Szombaton kezdődnek 
meg a fővárosban Románia asztali tenisz- 
bajnokságainak küzdelmei. A többnapos 
vereenyen a legjobb román ping-pongozé- 
kon kivül magyar, lengyel, jugoszláv és 
cseh versenyzők is indulnak, ami csak fo 
kozza a bajnoki küzdelmek mnivóját és 
sportbeli értékét. A bajnoki mezőnyben a 
következő játékosok indulnak. 

tecarloban A Montecarloban folyó nem- 
zetközi teniszversenyek során a román Tá 
násescu és Badin ujabb győzelmet arattak. 
Tánásescu a férfi egyesben 6.2, 6:2 arány- 
ban verte az angol Pfaffot. Badin pedig 
a francia Plauet győzte le 6:0, 6:0 arány- 
ban. A férfi párosban a Tánásescu-Badin 
kettős 6:3, 8:6 arányu vereséget szenvedett 
a monacól Medecin-Landau kettőstől. 
Frimm mérnök és Florescu, a kitünő ro 

mán bobversenyzők, akik a tavaly a ket- 
tős versenyben világbajnokságot nyertek 
St. Moritzban, elutaztak Cortina d' Ampez 
zóban folyó világbajnokságokra, ahol Ro- 
mánia szineit képviselik. 
MAX SCHMELING, a németek híres 

ökölvivója váratlanul Amerikába utazott, 
ahol Joe Louistól akar revánsot venni a 
világbajnokság elhóditására. 
Szabadkán játszik vasárnap a Ripensia 

a SzAK ellen. 
Zágrábi csapat lesz Kolozsvár husvéti 

vendége. A Victoria vezetősége most állit 
ja össze lapdarugócsapatának tavaszi mü- 
sorát. Az eddigiek szerint husvétkor a 
zágrábi HASK lesz a Victoria vendége. 
Április 23-ára, Szent György napjára vala 
melyik budapesti csapatot akarja megnyer 
ni a kolozsvári együttes. 
DR. HIRSCH ELEMÉR A ZAKOPANEI 
MUKORCSOLYÁZÓBAJNOKSÁG PON- 
TOZÓBIRÁJA. Dr. Hirsch Elemér kolozs- 
vári ügyédet, Románia többszörös kor- 
csolyázó bajnokát megtisztelő kitüntetés 
érte. A nemzetközi korcsolyázó szövetség 
meghívta a kitünő kolozsvári sportembert 
a zakopanei mükorcsolyázó világbajnok- 
ságok pontozóbirájául. Valószinü, hogy dr. 

Hirsoh elfogadja a meghivást és elutazik 
a szombaton kezdődő világbajnoki verse- 
nyekre. 
Budge és Vines párharcának tizenhete- 

dik találkozóját, Newyorkban, Vines nyer 
te meg 4:6, 7:5, 7:5 arányban. Vinesnek 
ez már a hetedik győzelme a világbajnok 
felett. 
ERDELY-BUKOVINA KERÜLETKÖ- 

Z1 BAJNOKI ÖKÖLVIVŐ MÉRKÖZÉS 

Vasárnap este Marosvásárhelyen a Zsidó 

Kulturházban kerül eldöntésre Erdély és 

Bukovina ökölvivóinak bajnoki találkozá- 

sa. A győztesek bekerülnek az országos 

döntőbe, amelynek szinhelye Bucuresti. A 

két országrész boxolóinak összecsapása 

izgalmas harcot igér és előreláthatólag 

telt házat fog vonzani. A kolozsvári ver- 

senyzők szombaton délután ülnek vonatra 

és utaznak a székely fővárosba, hogy pi- 

henten álljanak ki a kemény harcra. 

.... 

nem bizonyultak elég hatékonyaknak. 

A Népszövetség nemzetközi egyez- 

ményt létesit a ábitószercsempészet- 

nek az esész világon való visszaszo- 

ritására Ezt a nemzetközi egyezményt 

Románia 1933 április 9-én az ország 

törvényei közé iktatta. Ettől a naptól 

számitva a román állam hivatalosan is 

résztvesz a fehér mérgek ellen harcoló 

vilármozgalomban. 

Az 1933. évi julius 24-én a román 

kormány külön törvényben a kábitósze 

rek behozatalára nézve bevezeti az ál- 

lam kizárólagossági monopóliumát, 

hogy az ellenőrzést hatékonyabbá te- 

hesse Ugyanezen év augusztus 25-én 

pedig rendelet jelenik meg, amely pon- 

tosan felsorolja az egyes kábitószere- 

ket, nehogy valaki is tévedésben legyen 

ebben a tekintetben, 

Vajjon sikerült-e ezekkel a soroza- 

tog törvényekkel és rendeletekkel orszá 

gunk határai között a kábitószerek til- 

JOESIE.. 

tott forgalombahozatalát megakadá- 

lyozni? 

zes 
jusoszláv és csek 

versenyzök Románia asztali tenisz- 
bajnoksásain 

szombaton kezdődnek a bajnoki tersenüek 
Steiner, Brándusa és Sighisoereanu. 
Magyarország: S0ós, Házi, Gárdos II., 

Tall, Schmidt, Csányi, Réthy. Bock, Sipos 
Annus, Háziné. 
Lengyeliország: Osmansky Piorowicz, 

Pazo, Cujler, Rechtleben, Jasrowicz. 
Jugoszlávia dr. Heksner és Marenka. 
A bajnoki versenyekkel párhuzamosan 

rendezik meg a Homán Kupáért folyó 

Románia: Erős, Vladone, Krebsz, Pa- küzdeimeket, amelyen közel 250 játékos 
neth, Diamanstein, Giurgiu, Macavei, indul. 
Naunescu, Spitz, Weissfeiller, Komoróczy. - 

ae- 
Tánásescu és Badin ujabb győzelnae Mon Vasárnap: KAC-Victorla barátságos 

mérkőzés. Az enyhére fordult [dőjárás le- 
hetővé teszi futballcsapataink szabadtéri 
edzéseinek folytatását Vasárnap délelőtt 
11 órakor a városi sporttelepen a KAC 
a Victoriával játszik barátságos mérkő- 
zést, Előzőleg a két egyesület ifjusági csa 
patai játszanak A KAC labdarugószak- 
osztályának vezetősége ezuttal is felhivja 
ugy az elsőcsapatbeli, mint ifjusági játé- 
kosait, hogy a mérkőzésre feltétlenül je- 
lenjenek meg. 
Megerősiti csapatát a Ferencváros a ta- 

vaszi szezonra. A Szürketaxitól a csikóvá 
logatott Kiszelyt, a Szolnoki MÁV-tól pe- 
dig Kolláthot, a most feltünt kitünő csa- 
tárt akarja megnyerni. 

Budapest és Bécs husvéti tornamüso- 
rát végleg összeállitották. A műsor ez: 
Husvétvasárnapján Budapesten: Ferenc- 
város-Austria, Hungária-Wacker. Hus- 
véthéttfőn Bécsben: Austria -Hungária, 
Wacker-Ferencváros. 

Sekhe - sport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kerületi szö- 
vetség értesiti az összes egyesületeket, 
hogy nem affiliált csapatokkal semmiféle 
mérkőzéseket vagy versenyeket rendezni 
szigoruan tilos. - Felhivjuk mindazon csa 
patokat, melyek Pálya-alap mérkőzéseket 
még nem játszottak, hogy azokat sürgő- 
sen játszák le A fenti rendelkezések be 
nem tartása szigoru büntetést von maga 
után. - A kerület propaganda csapata 
február 3-tóil kezdve ismét elfogad ver- 
senymeghivásokat, Az irásbeli megkeresé- 
seket a vezetőség 8 nappal kéri beadni a 
kerület titkárságához, Str. Memorandului 
8. szám. 
Az Iris TT beruár 4-én, szombaton este 

8 órai kezdettel tarja meg szokásos évi 
sportbálját a Mészáros Szövetség összes 
helyiségeiben, Str. Anton Pan 12. szám. 

Sársaság 
a 

0 Ady-Eminescu emlékünnepély. Fé- 
nyes Alice, Nagy István, Kovács György, 
Cráciun Lazar és Márlia Eva a Thalia szin 
ház müvészei Eminescu és Ady versszava 
latokkal vesznek részt február 5-én, vasár 
nap délelőtt pont fél 11 órai kezdettel az 
Épitőmunkás Otthonban megtartandó 
Eminescu-Ady emlékünnepélyen. Albu 
Cornél iró, dr. Kádár Imre ismertetni fog 
ják mindkét irónak halhatatlan müveit és 
munkásságát. Beléptidij nincs. Az ünne- 

! pély iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

Erre a kérdésre, sajnos nem felelhe- 

tünk határozott igen-nel. 
Dr. Cucu Vasile, Arad város tiszti fő 

orvosa az elmult év elején elkészitett 
hivatalos jelentésében arról panaszko- 
dik, hogy Aradon szokatlanul elszapo- 

rodott a morfinisták és kokainisták 

száma. A főorvosi hivatal a kábitósze- 

rek kiszolgáltatásának ellenőrzését 
nem tartja elég kielégitőnek és ezért 
azt javasolta, hogy szigoruan utasitsák 

a gyógyszertárakat a legmesszebbmenő 
elővigyázatosságra. 

A morfinisták és kokainisták által fel 

használt kábitószerek azonban minden 

jel szerint nem a gyógyszertárakból, 

hanem kikötővárosainkból származnak. 

Pár hónappal ezelőtt tartóztattak le Bu 

karestben két matrózt, akiknél na- 

gyobb mennyiségü fehér mérget talál- 

tak. Ez a véletlen rajtaütés rámutat 

azokra a résekre, amelyekén keresztül 

a kábitőszerek az ország belseje felé 
veszik utjukat. 

(Folytatása következik.) 

0 Az Árvaleánynevelő Otthon jelmezei 
tálja. A kitünően sikerült báli mulatság 
után az Árvaleánynevelő Otthon február 
18-án a Newyork szálló összes termeiben 
nagyszabásu jelmezes bált rendez, amely- 
nek tiszta jövedeime az árvák felsegélye- 
zésére szolgál. 

0 Képkiállitás. B. Székely Erzsébet, a 
budapesti Nemzeti Szalon és Mücsarnok 
kiállitó művésze február másodikán nyit- 
ja meg képkiállitását a prefektura üveg- 
termében. Megtekinthető délelőtt 10-1-ig 
délután 3-5-ig és 7-8-ig. Belépés dij- 
alan. 

Méhész Egyesület közgyülését. Az Erdély- 
részi Méhész Egyesület február 2-án, dél- 
után 4 órakor tartja ezévi rendes közgyü- 
lését Kolozsvárt, a Regalá ucca 16 szám 
alatt, hivatalos helyiségében. A közgyülés 
iránt Erdélyszerte nagy érdeklődés nyil- 
vánul meg A közgyülés jelentőségét eme- 
H, hogy Örösi Pál Zoltán, az európai hir 
tudós fog előadást tartani a méhbetegsé- 
geről Az előadást vita fogja követni. Elő- 
adáet tart még Stitz Jáncs, az EME alel- 
nöke. 

Rádió 
n 

CSÜTÖRTÖK, február 2. 
Bucuresti. 7,30 Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, időjárásje- 
lentés, kulturális hirek, sport, vizállásje- 
lentés 13,10: Déli hangverseny, sporthirek 
138,40: Lemezek. 14,15: Hirek, időjárásje- 
lentés, rádióhiradó. 14,30: Lemezek. 15: Hi 
rek. 16,45: Előadás. 18: Gyermekóra. 19: 
Ildőszerű anyag, 19,15: Sibiceanu zenekar. 
20: Felolvasás. 21,15: Hangverseny. 23,15: 
Lemezek. Hirek német és francia nyelven, 
közlemények. 

Egyházi ének és szentbeszéd. 12,15: Görög 
katolikus istentisztelet. 13,80: Hangleme- 
zek, 15: Zenekar. 16: Közv. a Kisdedóvó- 
képzőből. 17: Szalonzene. 18,10: Gazdák- 
nak 18,.40: Zenekar. 19,40: Előadás lemezek 
kel. 20,10: Cigányzene. 21,10: Karrier a 
Tökmagban, operett. 22,40: Hirek. 23: Ze- 
nekar. 23,30: Hirek német és olasz nyel- 
ven, 24: Hirek angol és francia nyelven. 
24,10: Cigányzene. 1,05: Hirek. 
................... 

Meglepetések a kolozsvári 
sakkbajnokságban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az elsőosztályu, 
versenyek hatalmas meglepetése, hogy 
Lusztig, aki szép poziciójáték után, de 
balszerencsével küzdve egymásután hét 
mérkőzését elvesztette, váratlanul a baj- 
nokság favoritjaival ért el szép sikert. 
Lusztig ugy Baloggal, mint dr. Bródival 
szemben eldöntetlenül végzett és ezzel be- 
bizonyitotta, hogy egyike legjobb játéko- 
sainknak, Az elsőség kérdése igy még nyil 
tabbá vált. Az élen egyébként 8 és fél 
ponttal dr. Bródi és Balogh állanak, de dr. 
Bródi, akinek három döntetlenje van, csak 
ugy tehet pontelőnyre szert és nyerheti 
simán a bajnokságot, ha hátralevő két 
mérkőzését dr. Szabóval és Balogh-gal 
szemben megnyeri, vagy ha Balogh akár 
Losoncitól, akár dr. Szabótól vereséget 
szenved. A küzdelem tehát kettőjük kö- 
zött teljesen nyilt. A harmadik helyért 
egyenlő eséllyel versenyeznek Losonczi, 
Uávary és dr. Szabó. Muresan Gheorghe 
legutóbb Baloghtól szenvedett sulyos ve- 
reséget és igy minden kilátása elveszett a 
helyezésre, 
A második osztályu bajnokságban ugyan 

csak heves küzdelem folyik az elsőségért. 
Megszerezheti az elsőséget Bodea, akinek 
másfél, valamint dr. Schapira, Biró és 
Venczel, is, akiknek 2 pontveszteségük 
van mindössze. 
A haramdik osztályu bajnokság győzte- 

se Rónai, a KMSC fiatal sakkozója lett, 
akinek teljesitménye annál szebb, mivel 
ez volt első versenye. A helyezések sor- 
rendjét a Csőregi-Merza mérkőzés fogja 
eldönteni. ; 

Hivatalos rész 
Az elsőosztályu bajnokság hátralevő 

mérkőzéseit a következőkép állapitjuk 
meg: Február 1: Lusztig-Paneth, dr. Sza- 
bő-Kilin Béla, Balogh-Losonczy, Kilin 

Sándor-Muresan. Február 2: Muresan- 
ár. Szabó. Február 3: Balogh-Dr. Szabó, 
Muresan-Udvari, Popa-Paneth. Február 

5: Muresan-Lusztig, Dr. Szabó-Udvari, 
Balogh-dr. Bródi. A másodosztályu ver- 
seny döntőjétől Debreczeni CFR hivatali 
elfoglaltsága miatt visszalépett. A har- 

madikosztályu bajnokság győztese Rónai 

Imre KMSC. ; 
A kerületi vezetőség február 2-án, csü- 

törtökön este 8 órakor a Calea Marechal 

Foch 23. szám alatt ülést tart fontos tárgy 
sorozattal, amelyre a szövetséghez már 
leigazolt, valamint a leigazolás alatt álló 
egyesületeket is meghívja. A kiküldöt- 

teknek irásbeli meghatalmazást kell fel- 

mutatniok. Ing. Sulariu elnök, dr. Deutsek 

utkár 
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ren sem olyan ma az ember, mint 

Férfi és nő, fiatalok, szépek, rámo- 

VIII évfolyam, 1939. FEBRUÁR 2. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR Szerelmi té- 

valaha volt. A házasságok is nagyon a 
földön köttetnek. Ma elálkoza egy 
régi ismerősömmel. Modern, idős hölgy. 
oi generációnak vallja magát. Ugy 
is . i 

- Pá lelkem - állit meg. - Hallom, 
megnősült... És milyen fiatalon?... 
Jaj, de kedves. Nagyon aranyos. Van 
gyermek? Ugye, nincs? 
- Sajnos... 
-VvVan? 
- Nincs. 
- Hogy megijedtem... 
- Mitől? 
- Azt hittem, van... Mikike is 

megnősült - az unokaöcsém. 
- Biztosan boldogok - bátorkodom 

a kérdéssel. 
-ó, nagyon. Már el is váltak. 

Milyen kedvesek... 
- Nagyon. Hát... Kezitcsókolomi. 

Sietek. 
= Mit üzen Mikikének? Ujra nősül. 

, - Sok szerencsét a második asszony- 
oz... 
Miki... Hm... Milyen kis nyeszlett, 

boldogtalan kölyök volt. Alaposan ki- 
nőtte magát... Furcsa... 

Kikötök az igazságügyi palotánál. 

"Az itélet mérlege billen erre, billen 

arra... Hopp! A második tanácsterem 
előtt válófelek adtak egymásnak köte- 

lező találkát. 
K.I és neje! - kiált a terem- 

szolga. 

solyognak egymásra és szinte kint 

hagyják kedves mosolyukat, amint el- 

tünnek az ajtó mögött. 

Azzal a titkos vággyal suhanok utá- 

nuk, hogy tanuja lehessek megható 

kibékülésüknek, amely két eltévedt 

embert visz vissza a boldog családi 

fészekbe. 
De nem addig van az. Hiába szólit- 

k aa a 

ják fel a feleket, azok nem békülnek. 

- Nem és nem, biró ur, mert... 

Az ugy történt - kezdi a férfi - és 

az asszony mindenben megerősiti férje 

pallomását - ráuntunk egymásra. Első 

évben elszállt a szerelem, második év- 

ben egymás életét ettül... 

Éhettek volna mást is - inti le 

őket a biró. 
= Igenis... és a harmadik év tava- 

szán beláttuk, hogy nincs értelme 

tovább folytatni... 

vVáltozatosság kellett neki - veszi 

át a szót az asszony. - Azt mondotta, 

elmegy, lehet, hogy csak egy évre, 

addig szétnéz a nők között. Aztán bizo- 

nyára visszatér és boldogok leszünk. 

Beleegyeztem, mert szépen viselkedett. 

Közjegyzőhöz mentünk és kárpótlás- 

képen irást csináltunk, amely szerint 

férjem vagyonának fele egy év mulva 

az én tulajdonomba megy át. Amig 

külön éltünk, pénzt küldött. Azt hit- 

tem, rendes, becsületes emberrel van 

dolgom, mert egy év mulva megkaptam
 

a fele vagyonrészt is. 
Aztán beadtuk a válópert - foly- 

tatta a férj. - Feleségem lemondott a 

további nőtartásról. 

= Igen, de... tekintetes törvény- 

szék - pironkodik az asszony - 
köz- 

ben kilenc napra kibékültünk. Meg- 

szédültem... És azt hittem, minden 

rendbejön. Most már jár az asszony- 

tartás is. 

Ön beleegyezett abba - k
érdi az 

elnök - hogy férje egy évre
 elmenjen 

uj szerelmet keresni? 

- Igen. 
1 

A házasságot ezek után a törvény- 

szék felbontottnak nyilvánitotta és 

nem kötelezte a férjet a nőtartás 

további folyósitására. Most már csak 

az exférj mosolugott, az 
asszony nem. 

„Szent" lett közöttük a harag.. 

Eddig van, kedves olvasó. Első év- 

ben elszáll a szerelem, máso
dik évben 

láunnak egymásra, aztán még egy 

0..Uj szerelem kell, mert
... 

Három év a mai kisik
lott húzas- 

ságokból sok embernek torkig 
elég. 

ötpengős 
Uilágszenzáció lett a budapesti szerelmi regényből 

(BUDAPEST.) Az ötpengős bank- 
jeggyel kezdődött az eset. A pénzt egy 

fehérszektüs hölgy arcképe diszitette. 

Horváth Endre, a pénz tervezője, ezt a 

portrét Tóth Rózsíról, egy kispesti mo- 
dell-kisasszonyról mintázta. 
A cselekmény igy folytatódott: 
Körülbelül egy hónappal ezelőtt Bu- 

dapestre érkezett Robert Duval, a gaz- 

dag délamerikai butorgyáross Üzleti 

ügyben jött Budapestre, de azért a szó- 

rakozásból is ki akarta venni a részét. 

Egy este az egyik mondén pesti lokál- 

ban szórakozott és amikor fizetésre ke- 

rült a sor, a pincér egy ötpengőst - 

papirból - adott vissza neki, A gyá- 

ros kezébe vette a bankjegyet és per- 
cekig nézte a pénzről feléje mosolygó 

hölgyet. 
S igy végződött: 
A butorgyáros megismerkedett a szép 

szőke modellkisasszonnyal. „Az isme- 

retségből - mint ahogy ilyenkor szo- 

kás mondani - „szerelm lett" - és 

Robert Duval egy szép napon banket- 

tet adott az egyik dunaparti szálloda 
éttermében, amelyen pesti barátai előtt 

eljegyezte az ötpengős eredetijét. 

Ez volt a budapesti kaland heppi- 

endje 
Tegnap délután Bbudapesti lakásán 

beszéltünk a romantikus szerelmi ka- 

land hősnőjével, Tóth Rózsival. 

Reggel érkezett Budapestre. 

hétig Lillatüreden pihent. 
Az ötpengős eredetije az életben sok- 

kal szebb, mint a bankjegyen. Kedve- 

sen mosolyogva meséli el az ügy foly- 

tatását. 
Ugy-e, megvan lepve. hosv ismét 

Megkezdődött 

Egy 

1 mir. Vvászon 

1 mfír. 

Reuter 

(NEWYORK.) Hivatalosan megerősitik, 

hogy a Curtiss müvek egy repülőgépe a 

Curüss-Hawack 75 óránként 920 kilomé- 

ter fantasztikus sebességet ért el. 

(LONDON.) A London-Páris légijáratot 

az óriási havazás miatt egyelőre beszün- 

tették. 

(LONDON,) Az ipari etatisztikai kimuta 

tás szerint a müselyem termelés évről- 

évre nagyobb arányokat ölt, ugy, hogy a 

mult évben elérte a 1900 millió Cbs-t. 

(PÁRIS.) Hónapokig tartó tárgyalások 

után ismét megalakult a franciaországi 

papirgyárok kartellje. 

(BERLIN.) A német statisztikai hivatal 

most tette közzé az 1938. december végi 

állatállomány adatait. Eszerint Németor- 

szágnak 3,440.000 lova, 19.910.000 m
arhája, 

23.540.000 disznója, 4.810.000 juha, 

2.510.000 kecskéje, 88.580.000 tyulja, 

5.940,000 lbája, 2.660.000 kacsája 
van. A 

számok egy 2.9 százalékos emelkedé
st mu 

tatnak ki az 1937 esztendővel szemben, t
e- 

kintetbe véve az osztrák és a szudéta-
né- 

met anschlusst. 

GYÁPOLY.) Április 8-én nagyszabásu 

gyarmatügyi kiállitás lesz Nápolyban. A 

JÓESITEII 

Délamerikai gazdag bulorguáros 
feleségül veszi a muagyar 

ATEHER HÉT" 
OLcsÓ TEXTILÁRUKÁZÁBAN 

A 1 cLUJ, STR. GIN. KECULCEA 1. 
G sEjÁRAT A KAPU ALATT. 

ilcl 15- 1mír. Agynemüvászonlei32- 

1 mír. Mesottvászon , 16- 1 
Zelír,. 16-, 

1 mir. fehérn.fusor , 24.-1, 
„fehérn. vászon ,29- Pelanlenedő vészen lei 90- 

arb. Éikező abrosztei 99- i dib. Térölköze. Iei 16- 

medelljét 

Budapesten vagyok? Ne kárörvendjen 
előre Nem bontottuk fel az eljegyzé- 
sünket. Az történt, hogy a vőlegényem 
előre haazutazott Dél-Amerikába, mert 
nekem itt még néhány elintézni valóm 
van. Szegény asszony az anyám és 
róla kell még gondoskodnom és csak 
azután utazom. 
- Mikor? 
- Látja, ki sem csomagolok. 
- Nehány napon belül rendezem a 

dolgaimat és aztán megyek Buenos- 
Airesbe. ; 
- Gondolt valaha is arra, hogy ilyen 

karriert fog csinálni? 
- Tudja, minden lánynak vannak 

álmai. Nekem az volt a vágyam, hogy 
valamikor főbérleti lakásom lesz, köz- 
ponti fütéssel, sok virággal, egy pincsi- 
kutyával és én egy nagy vállalatnál jól 
fizetett gépirókisasszony vagyok. Az- 
előtt, tudja, hivatalnoknő voltam és 
csak később lettem modell, Az állásom- 
ból kiestem és nem volt lehetőségem 
máshol kezdeni. 

Mi igaz az amerikai filmszerző- 
désből? 

Csakugyan kaptam ajánlatot egy 

amerikai filmgyártól, hogy játszam el 
annak filmnek főszerepét, mely Ro- 
bertről és rólam szólna Robert azon- 
ban hallani sem akar az ügyről. 
- Boldognak érzi magát? 
Most pontosan abba a pózba helyez- 

kedik, mint az ötpengősön. 
- A legboldogabbnak a világon. 
Ime, egy hölgy boldog, egy hölgy 

karriert csinált, - egy ötpengős segit- 

ségével. 

által okozott károkat hivatalosan 150 mil 
lió pesetára becsülik. 
(DREZDA) A német hadsereg főparancs 

noka, Brauschitz tábornok tegnap Drezdá- 

ba utazott és a megjelentek előtt beszédet 

mondott, amelyben hangoztatta a katonai 

és polgári hatóságok együttmüködésének 

szükségeit. 
(BERLIN.) Az ezidei első „Grüne 

Woche ma véget ér. A bezáró beszédet 
Darrée földmüvelésügyi miniszter fogja 
tartani. 
(ROMA) Stabschet Litze tegnap repülő- 

gépen rövid látogatásra Rómába érkezett, 

ahol Osso tábornok, a fasiszta milicia ve- 
zére és disz-század fogadták. 
(PRÁGA) A prágai német pedagógiai 

akadémia a mai napon megkezdi előadá- 
sait. 
(BELGRÁD) A jugoszláv határvédelmi 

vámosztagok elfogtak egy 4 tagu csem- 
pésztársaságot, amely 5 millió pengőt 

akart átvinni Jugoszláviába. 
(RÓMA) A fasiszta kormány közmunka 

ügyi minisztere szemleutra Addis-Abebá- 
ba utazot. 
(LONDON.) A rendőrség letartóztatott 

12 munkanélkülit, akik megkisérelték, 
hogy behatoljanak fekete koporsóikkal az 

alsóházba. 
(BUDAPEST) A magyar és szlovák rá- , 

dlóleadók között ismét kitört a legheve- 
sebb propaganda harc, amelyet Budapest 
szerint a pozsonyi rádióleadó kezdett el. 
(VARSO) A iengyel sajtó közlése sze-! 

rint 12 ujságirót tartóztattak le, akik va- 

lamennyien személyes barátai voltak a 

Pravda elfogott tőszerkesztőjének. 
(BELGRÁD) Sztojadinovices miniszter-! 

elnök hosszabb megbeszélést folytatott Ba 

kács Bessenyei magyar követtel. 
(BUDAPEST,) A tőzede tegnap is feltü-, 
nően szilárd volt és a legmagasabb jegyzé 

sek mellett zárult. 
aro e 

.... 

légvédelmi vonat Molozs- 
váromnm 

Mint már megirtuk a napokban há- 
rom kocsiból álló légvédelmi vonat ér- 
kezett a kolozsvári állomásra, hogy be- 
mutató előadásokat rendezzenek a fel- 
halmozott anyag segitségével a városi 
és állami tisztviselők és mindazok részé 
re akiket a légvédelem kérdése érde- 

el. 

„ 140 m. széleés 
len10 vászonm. Lel 38- 
150 m. széles 
lenedő vászon lei 63- 
180 cm, széles 

" 

jelenti: 
kiállitást Viktor Emanuel uralkodó fogja 

megnyitani. 
(REICHENBERG.) Konrad Henlein ren- 

deletére a szudéta-területen lakó zsidós
ág 

köteles vagyonát e hó 10-ig bevallani. 

(WASHINGTON.) Az amerikai ko
rmány 

kicseréli prágai konzulját C. Coxot, akit 

már vissza is hivott. 
(PARIS) Bonnet külügyminiszter ki- 

vánságára a „menekültek ma és holnap" 

cimüű ilmet (amerikai gyártmány) az
 egész 

ország területén Dbetiltották. A rendeletet 

nem indokolták. 

(SZOFIA) Hivatalosan közlik, hogy 

hogy Kiosszeivanoff miniszterelnök legkö- 

A légvédelmi vonat valóban érdekes 
látványosság. Naponként tekintélyes tö 
meg tekinti meg a kocsikban levő ki- 
állitást, amelynek keretében a legmo- 

dernebb gázmaszkokat, felszereléseket 

mutatják be, a különböző gáz-bomba 

tipusokat, vadászrepülőgép modelleket 

és szemléltető ábrákat, amelyek a gá- 

zok hatását és az ellenük való védeke- 

zést tüntetik fel. Az érdeklődő közön- 

ségnek szakmérnökök szolgálnak felvi- 

lágositásokkal, akik részletesen ismerte 

tik a gázvédelmi készüléket, müködé- 

sét és fontosságát, 

A légvédelmi vonat még néhány na- 

pig Kolozsváron marad, addig minden-i 

kinek alkalmalehet a vonatot megtekin 

teni, amely igen érdekes és tanulságos, 

látványosság. 
........ 

Február 15-ig nyujthatók be a vál 

lalati személyzeti kimutatások. Bucu- 

restiből jelentik: Tekintettel arra, hogy 

az illetékes minisztériumnál nagyon 

felhalmozódtak azok a kérések, ame- 

lyek a vállalati személyzeti kimutatá- 

sok jóváhagyását kérik, illetve azokat 

felterjesztik, az illetékes minisztérium 

rendeletet adott ki, amely szerint a 

személyzeti kimutatások határidejét 15 

nappal meghosszabbitja, Igy a megfe- 

lelő kimutatásokat, amely főképpen a 

román személyzet alkalmazásának ellemn 

őrzését szolgálja, legkésőbb február 

15-ig lehet benyujtani. 
Az Olasz Kulturintézet közlemé-, 

nye, Az Olasz Kulturintézet kolozsvá- 

ri tagozata kibőviti müsorát művészeti 

és történeti (olasz festészet és szobrá- 

szat az ujjászületés korában) előadásá- 

val. Előadó tanár: Dimitrie Bonuglia 
A tanfolyam február 8-án, szerdán este 

7 órakor kezdődik és tart este féel 8 

Zelebb Törökországba utazik. 

(BERLIN.) Gőöring marsall tegnap ven- 

degül látta a Brazitiából tanulmányutra 

érkezett repülő-bizottságot. A delegáció 

magasrangu repülőtisztekből áll. 

(BÁRIS) Egy dunduerauei rendőr fele- 

sége tegnap 18 és 28 hónapos gyermekeit 

a csatornába dobta és maga is utánuk 

ugrott. A sors tragédiájához tartozik az is, 

hogy az asszonyt a közelben posztoló férj 

mentette ki és ő volt köteles gyilkosság 

óráig, Szerdán Góraikezdettel Bonuglia 

tanár a jelen olasz költőkről tart elő- 
adást. Mint előadó Cialdea tanár 
fog müködni, aki a jelenlegi Olaszor- 

szágról tart változatos és érdekes elő- 
adásokat Hogy a kezdőknek megköny- 

nyitsék az olasz nyelv elsajátitását, dij 

mentesen hallgathatják ezután a mü- 

vVészet-törénet, az irodalom és az Olasz 

országot ismertető előadásokat. Telje- 

miatt letartóztatni is. 
SANTIAGO DU CHILI) A töldrengés 

sen dijmentesen hallgathatja az előad
á 

Jokat mindenki, aki olaszul tud 



ADÁS-VÉTEL 

SCHIMBAÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 
lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon 36-23. (V 1837) 

NEGYHENGERES teherautó, Ford, pri- 
ma állapotban olcsón eladó. Telefon 12-14. 
Str. Bratianu 33. (963) 
IRÓASZTAL, karossékek alkalmi áron 

eladók. Str. Fr. David 3. (1021) 

HAZHELY eladó ezer négyzetméter, a 
Javitóval szemben. Érdeklődni: Str. Ro- 
setti 10. (859) 

FIGYELEM! Egy hold hely, egy szo- 
bával, kut, három állatra istállóval és gyü 
mölcsös oltvánnyal, szép helyen, 160.000 
lejért eladó. Kertészetre is alkalmas. Ér- 
deklődni az Opera portásánál. (901) 

MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 
kat legolcsóbban mégi- csak Kerekes por- 
celláncsarnokában vásárolhat. (1771) 

KELENGYEVÁSZNZT, damasztot, pap 
lan- és alsólepedő visznat, női és férfi 
szövetet legolcsóbban Etr. Máloasá 19. Sá- 
muel. . (921) 

POSTABÉLYEGEKET románt, külföl- 
dit, gyüjteményeket legelőnyösebben vá- 
sárolok. Str. Francisc David 9. (957) 

HÖLGYFODRAÁSZAT a város legforgal 
masabb helyén eladó. Levelet a „Jóestét!" 
kiadóhivatalába kérek „Jó márka" jeligé- 
re. (1006) 

COLONIA Báii Someseni, Szamosfalva 
fürdőtelep 1-a. alatti négy házhely egy- 
ben vagy külön eladó. Értekezni C, Re- 
gele Carol II. 120-a. alatt. (1077) 

FRAKK sovány középtermetre eladó. 
Str. Gen. Mosoiu 18. Felügyelő. (1096) 

JAZZ harmonikát keresek megvételre. 
Cal. Marechal Foch 33., hátul az udvar- 
ban. (1061) 

ELEÖLTÖZÉS miatt komplett hálószo- 
ba eladó, Str. Baritiu 2., magas földszint, 
délelőtt. (063) 
KEFEKÖTÖKNEK való vegyes kefe és 

meszelőfák, visszamaradt egytételben ol- 
csón eladó. Str. Vlaicu 7. (1100) 

LAÁTCSO, női, karsbadi szerviz, fürdő- 
kád, cin, tizedesmérleg, sulyokkal, 3 kegr. 
gyógyvatta, pálmavirág, kézifürész, galicka 
és egyéb apróságok eladók. Str. VIak, 

EGY komplett sifelszerelés és 42 női 
Bakkancs eladó Str, Fierului 29. Szabó. 

(1111) 

BEVEZETETT női és férfiszabóság tel- 
jes felszereléssel elutazás miatt eladó. 
Cim a kiadóban. (1117) 
FAJALMA csakis megtekintes után va- 
gontételben eladó, Ért.: levélben Aiud, Str. 
IM. Viteazul 49. Reinbold. (VT1846) 

ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat ve- 
szek és eladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 
14244 (1119) 
LIBATOLLAT veszek. Házhoz megyek. 

Str. Márásesti 46. Fogel. (1129) 

KITÜNÖ ebéd 13 lej. Ugyanott hegedü 
eladó. Str. Avram lIancu 18. jobbra 19-es 
számu ajtó. (1131) 

VESZEK széles kötőgépet 10-12-öst. 
Cim a kiadóban. (N1828) 

ELADÓ központban külön telken két 
szoba, konyha, pince, kamara, viz, villany 
210.000 lejért. Ért. Timbalei i2. (N1820) 

ELADÓŐ ház, áll 7 szoba lakrészből és 
egy garage, Str. Cicio Pop 46. (1071) 

ELADÓ „Fegyver- és Gépgyári Buda- 
pest" 50 lóerős, álló, Diesel nyersolajmo- 
tor leszerelve, pótolható tengelytöréssel, 
tartozékaival és három darab hetvenöt lég rja 
körös kompreszoros levegőtartánnyal, azon 
nalra. Balász Albert, Oradea, Str. Wil- 
son 12. (V T 1855) 

JÖFEKVÉSÜ, modern, jövedelmező bér- 
házat vennék kétmillió lejig. Ügynököt 
nem dijazhatok, Cimet és árat kiadóba 
kérek „Bérház" jeligén. (1149) 

ELADÓ perzsaszönyegek, kelim abro- 
szok és festmények. Str. Regina Maria 48. 
I. 5., délután 2-6. (151) 

FORDSON négyhengeres kitünő állapot 
ban eladó. Megtekinthető megbizottnál, 
Cal. Regele Carol II. 20. (1150) 

ELADÓŐ olcsón könyvszekrény, iróasz- 
tal, Piata Mihai Vitezaul 32., II. emelet 
jobbra. (1088) 
TOPOLYA háló, mindentféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butort. (1126) 

KERESEK készpénz ellenében 200.000 
lej értékü házat üzlethelyiséggel, esetlegis 
tállóval is. Cim: Frizeria Weisz, P. M. Vi- 
teazul 26: (1170) 

MODERN dióhálók és kombináltak ol- 
csón eladók. Cal. Reg. Ferdinand 65. sar- 

kon. (1164) 

GYAPJUFÉSUT és tépőt jó állapotban 
keresek megvételre. „Fésü" jeligére árát 

kiadóba, (1162) 

sSzombarti és vasárnapi 
Szombaton este Jagues Dewal párat- 

lan sikert aratott uj vigjátéka, a Fran- 
cia szobaleány szerepel a szinház játék 
rendjén. 
Vasárnap három előadás lesz. 

után három órakor Szigligeti Ede 

MAGYAR 

előadások 
cos Liliomfi kerül szinre ezuttal először 
olcsó helyárakkal. Délután 6 órakor Zi 
lahy Lajos mélységesen emberi szinjá- 
téka, a frenetikus sikert aratott Haza- 

Dél- járó lélek kerül szinre, mig este 9-kor 
bü- A vén bakkancsos és fia a huszár van 

bájos falusi története, az énekes, tán-la mü, soron. 

Csütörtökön, pénteken és hétfőn este fél 9-kor: 
A nagy 

FRANCOI3 
francia iró 

MAURIAC 
világsikert aratott szinmü ujdonsága Heltai Jenő forditásában 

é 

Marcelle de Barthas 
Emanuelle, a leánya 
Blaise Couture 
Kisasszony 
Harry Panniag 
A pap 
Firmin 
Anne 
Jean 

- 

DE MON. Erényi Böske 

Faludi Márta 
Nagy István 
Mária Éva 
Lantos Béla 
Tóih Elek 
Csengeri Lajos 
Faluvégi Gizella 

- Radó Éva 

Rendező SZABADOS ARPÁD. 

ALLÓKAZAÁNT 4-8 légkörnyom. és 1 
Centrifugárt vennék jókarban. Cimeket 

"Kazán jeligére kiadóba kérek. (1161) 
DIOFA topolya hálók, mindenféle bu- 

torok olcsón eladók. Használt butort v- 
szek, Str. Gen. Poetas 15. (1159) 
MODERN gyermekkocsi eladó Str. 

Berthelot 15. em., jobbra. (1158) 
NÖŐI és gyermekkabát eladó, Sir. I. Ma- 

niu 32. (N1i1848) 
ELADÓ hálószoba, külön ágy, toalettek. 

Memorandului 22. asztalos. (N1846) 
ELADÓ fehér konyhakredenc, fehér há 

ló, festett dupla ágy, éjjeliszekrény, stb. 
Str. Masaryk 25. az udvarban balra utol- 
só ajtó. (Ni845) 
FILÉABROSZ, milió motivok, aplikációs 

diszpárnák eladók. Cal. Traian 31. ajtó 11. 
(1154) 

ÁLLÁST KERES 
TANÁRNÖJELÖLT villanegyedben tel- 

jes ellátást kerese február 5-re. Ajánlato- 
kat „Tanárnő" jeligére Novába, Memoran 
dului 16. (N1780) 
IDŐSEBB komoly leány elmenne ház- 

vezetőnőnek idősebb házaspárhoz, vagy 
idősebb férfihez. Nagy Péter Dej. 

(VT1843) 
PERFEKT nőifodrász jóforgalmu üzlet- 

be elhelyezkedést keres, Székely Gyula, 
Str. Iasilor 18. (1168) 
INTELLIGENS özvegyasszony elmenne 

bármilyen üzletbe kasszához, kiárusitani, 
társalkodónőnek, házvezetőnőnek kimon- 
dott uriemberhez. Beszél románul, magya 
rul. Cim a kiadóban. (N1836) 

ALLAST KAPHAT 
AMERIKAI vasalógéphez vasalószabót 

állandó munkára keresek. Cluj, Str. Gen. 
Poetas 5. (1972) 
FÖZNITUDŐ konyhaleányt és takaritó- 
nőt felveszünk. Cim a kiadóban. (T1841) 
POLIROZÁSHOZ értő ügyeskezü nőket 

felveszünk. Cimeket kérjük „Gombgyári 
gyakorlat" jeligére a „Jóestét!"-hez le- 
adni. (1075) 
KIFUTŐFIUT felvesz az Emke drogé- 

. (1093) 
MOSŐGEPPEL dolgozó benniakó mosó- 

nőt keresünk. Lucullus étterem, P. Uniril 
31. (1104) 
KERESZTÉNY, önálló, nőtlen cukrász- 

segédet azonnali belépésre keresek. Cofe- 
tária Szöts, Orástie. (VT1848) 
HÁZMESTERNEK keresek megbizható 

gyermektelen házaspárt lakás és világitás 
ellenében. Jelentkezni lehet délután 2-5 
között Str. Vácárescu 7. háztulajdonosnál 

(N1830) 
ÜGYES masamódleány fölvétetik Aida 

kalapszalonba. Cal. Regele Ferdinand 3. 
udvarban. (1146) 
AZONNAL állandó jó otthont kaphat 

egy vidéki egészséges, tisztaság szerető, meg 
bizható szerényigényü 50 év körüli min- 
denes házvezetőnő egy egyedülálló idős 
urnál, Rudolf Ulbrich Alba-Iulia. (VT 1854 
SZERENYIGENYÜ, jómodoru nőt, eset- 

leg árva leányt keresek, ki kis háztartá- 
somban segédkezne, esetleg azt egyedül 
is vezetné s ha arra érdemes, ugy család- 
tagként is lenne tekintve. Cim a kiadó- 
hivatalban. (VT1853) 
ÖNALLÓAN dolgozó masamód és kézi 

leány, valamint tanuló lányok fölvétetnek 
Emma kalapszalon, Cal. Regele Ferdinand 
13. szám. (1145) 

FÉREI szabó tanulófiu azonnal felvéte- tik. Str. Paris 24. (1186) 
SZORGALMAÁS, üiszta bejárónőt kere- 

sek. Str. Avram Iancu 12. (1167) 
APOLON kerestetik sürgősen operált 
urihölgybőöz éjjeli szolgálatra. Cim: Stei- 
nerné, Str. Gelu 10. (1166) 
GYERMEKTELEN házaspár, ki közpon- 

ti fütéshez, autóhoz ért, házmesteri állás- 
ba felvétetik. Jelentkezni: Str. Sincai 5. Reggel 9-10 között, I. em. (165) 
GYAKORLOTT kiszolgálóleányt felve- 

szek cukrászdába. Cal. Reg. Ferdinand 3. 
udvarban. (1160) 
SZOLID jobb nő lakást kaphat csekély 

kiszolgálásért, Str. Vlaicu 7. ajtó 2. 
(1155) 

BEJÁRŐNÖT kKeresek 12-3-ig. Jelent- 
kezni délelőtt 10-12-ig. Str. Bis Ort. 3. 

(1152) 
KÖZÉPKÖRÜ románul tudó takaritónőt 

felvesz Hotel Europa, Cal. Reg. Ferdinand 
111. (1157) 
KIFUTŐFIUT, vagy leányt azonnalra 

felveszünk. Memorandului 13. Tischhott. 
(N1847) 

ÖNALLÓAN dolgozó masamódleányt és 
tanulót felvesz Doina kalapszalon. Str. 
Reg. Maria 4. (N1843) 
EGY koszthordó azonnal felvétetik. Str. 

Radu 3. Bethlendi. (N1841) 

KÜLÖNF 
KÖZÉPKORU, gyermektelen házaspár 

keres jobb intelligens nőt, akit anyai sze- 
retettel, hüséges gondozásban részesitene 
némi hagyományért. Cim a kiadóban. 

(1048) 
CROMOS festék üzlet éjjeli látogatóját, 

nemes lelkéhez fordulva, kérem nagyon, 
irataimat akármilyen módon visszaszolgál 
tatni. Köszöni, cég alkalmazottja. 

(N1741) 
SZINKÖR és Fántánele között hétfőn 

elveszett kézimunkacsomag megtalálója 
Str. Garibaldi 26. szám alatt jutalomban 
részesül. (1116) 
CUKRÁSZATOT tanitok, a tudás elsa- 

játitását garantálom,. Cim a kiadóban. 
(1080) 

EZÜST karkötő órát (59. szám) igazolt 
tulajdonosa átveheti Str. Vrabilor 189. sz., 
Lázár. (T 1852) 

PRIMUSZT, petroluxt kéklángositja 
próba után fizetem mindenkinek elbeszé- 
lem, főzőmet máris viszem. Zeiler bádogos 
református teológiával szemben. (1140) 
HAZHOZ megyek varrni 50 lejért. Ci- 
meket a kiadóba. (1156) 
HÖLGYEK FIGYELMEÉBE. Idősebb 

Mussa Gyula hölgyfodrászüzletének veze. 
tését átvettem, melyet „Etoile" néven Pál 
Feri, Kovács Gábor és Perdéli Bandi 
hölgyfodrászokkal tovább folytatom. A tisz 
telt hölgyközönség szives pártfogását kéri 
ifj. Mussa Gyula, P. Unirii 23 (1171) 
BÖORVARRŐÖGÉPET rövid időre bérbe 

keresek. Márton, Str. Verde 13. (N1840) 

KIADÓ LAKAS 
DOHÁNYTÖZSDE azonnal kiadó. Str. 

I. G. Duca 5. Értekezni: Str. Avram Jan- 
cu 13. szám. (946) 
BUTOROZOTT szoba A. Muresan elején 

Cantemir 6. nagy kertben, teljesen szepa- 
rált kiadó. (N1827) 
ÜZLETHELYISÉG, egy szoba, konyha 

kiadó. Cal. Regele Ferdinand 49. (1020) 

VIII, évfolyam, 1939. FEBRUÁR 2. 
............ 

1 SZOBA, konyha, speisz lakást keres 
április 1-re önálló viz, villanyszerelő épület 
karbantartásért, vagy mint házmester. 
Cimeket „Aprilis 18 jeligére. (872) 
KIADOK műhelynek, raktárnak alkal- 

mas betonozott helyiségek. Cal. Reg. Fer 
dinand 72. (1121) 
KIADÓ 3 és 4 szobás szép, teljes kom- 

fortos lakások május 1-re. P. Cuza Vodá 
7. földszint, jobbra. (1055) 
LEPCSOHAZI különbejáratu szoba, elő 

szoba, vizkagylóval és külön WC-ből álló 
lakás, butor nélkül kiadó. Cal. Regele Ca- rol II. 33-b. (1091) 
TISZTVISELŐNÖ uricsaládnál lakást, 

teljes ellátást kaphat. Dr. Bodorné, Str. 
Bálcescu 17. (T1850) 
KIADÓ 1 szoba, előszoba, csempézett 

fürdőszobás garzon lakás, Str. Regalá 16. 
szám alatt. / (1148) 
FÜSZERÜZLET lakással, berendezéssel 

olcsón kiadó. Str. Aventurioasá 35., ugyan 
ott pihetoll eladó. (1143) 
GARZONLAKÁS parkettes, fürdőszo- bával kiadó. Érdeklődni Dunkynál, Str. 

Victor Babes 19. (Nem butorozott szoba.) 
(1142) 

URI családnál egy-két elegánsan buto- 
rozott szoba kóser pansióval kiadó. Cal. Regele Ferdinand 59., I. 6. (1141) 
KIS szoba, konyha Brétfüben olcsón ki- adó. Balónál, Cal. Decebal 41. (1139) 
MODERN Jakús 3 szoba mellékhelyisé- 

gekkel Str. Elisabeta 50. azonnal kiadó. Értekezni: Banca Comerciala Italiana, Str. Iuliu Maniu ... (1135). 
KIADÓ butorozott szoba Strada Bolin- tineanu 23. (i132) 
SzoBA, konyha kiadó. Sir. Axente Se- ver (1169) 
KIADÓŐ üzlethelyiség, jelenleg borbély- üzlet. Str. Viahuta 2 í (v1840) 
KULÖNBEJÁRATU napos, szépen butio rozot szoba előszobával tisztviselőnek, esetleg két személynek is olcsón kiadó. Avram lancu 17. em. (N1834) 
KÜLÖNBEJÁRATU, na szépen bu- torozott szobába lakótárenot kezenn Str. Avram lancu 17. em. balra 1 ajtó. (N1835) 

LAKÁST KERES 
FÉRE szoba, konyhát Kere- sek az operához közel, Cimeket kérem a Novába leadni. Memorandului 16. (N1842) 

zzz eemsemte 

Szinház 
Szerda te 9: A szomjas krokodil. (Heted- 

szer. 
Csütörtök fél s5: A démon. (Franco 

Mauriac világsikert aratott selnmára 
donsága. Forditotta Heltai Jenő. Fősz, 
Erényi Böske, Mária Éva, Faludi Már 
ta, Radó Éva, Faluvégi Gizella, Nagy 
István, Lantos Béla, Tóth Elek, stb 
Rendező: Szabados Árpád. Premier 
bérlet 22. szám) 1 

Péntek fél 9: A démon. (Rendes bérlet 22. 
Irodalmi bérlet 15.) 

Szombat este 9: A Francia szobalány. (21- 
edszer.) 

Vasárnap d. u. 3: Liliomfi (Szigligeti éne. 
kes, táncos falusi vigjátékának első o 
csóhelyáras előadása.) 

Délután 6: Hazajáró lélek. (Hetedszer) 
Este 9: A vén bakkancsos és fia a huszár, 

(Harmadszor.) ! Hétfő fél 9: A démon. (Harmadszor.) 
spamem 

AMozi 
SELECT MOZGŐ: Gibraltár. Az utóbbi 

évek legszebb francia filmje, rendezte 
Fedor Ozep, fősz.: Vivian Romance 
Roger Duchesne, Erich v. Stroheim. 

ROYAL MOZGÓ: magy premier Da- nielle Darrieux-al ... és mégis ártat- 
lan. Partnerei: Douglas Fairbanks jr. 
és Mische Auer. Előtte 2 premier jour nal Metro-Fox, előadások: 3.20. 5.20, 
7.20, 9.30. Számozott jegyelővétel. Tele 
fon: 3705. 

RIO MOZGŐ: í(volt Munkás Mozgó) 3, 6 és 9: Nagy kettős müsor: I. Pas- 
teur élete( Az emberiség ellenségei). 
Társadalmi dráma. Fősz.: Paul Muni 
és J2sefine Hutchinson. II. Charlie 
Chan Monterkarlóban. Detektiv drá- 
ma. Fősz.: Warner Oland. III. Hiradó. 
Köv. müsorunk: A cigányok. Orosz 
dráma. II.Ellopták Koronotft éksze- 

reit. Szombaton, február 4-én bál 
miatt nincs előadás. 

EDISON MOZGŐ: Az édes anyaföld. Min. 
den idők legnagyobb filmje. Fősz: Paul Muni és Luise Rainer. II. Önagy 
sága inasa. Comédia. Fősz.: Robert 
Taylor (a 3 pajtásból) és Joan Har- 
low. III. Uj hiradó és Miki Maus. URANIA MOZGŐ: Öriások völgye. Fősz: 
Morris Wayne, Claire Trevor, Donald 
Crisp. 

CAPITOL MOZGÓ. A XI-ik olimpiász 
II-ik része. 



R. 1939. Februdr 2, Csütörtök. 
Róőm. kat.: Gy. sz. B. A. Prot.: Karo- 
lina. Ort.: Isus int. Simon. Izr.: 13 
Sevat:: 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK. 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
1150, egy hónapra 50 lej. 

JÓESIEI! 
OH, BOLDOG HÁZASSÁGI 
az A statisztika bizonyitja - magya- 

rázza a napucshős, - ho r 
százaléka nőtlen rabok '0 
És mit következtetsz ebből? 

érdeklődik barátja. 
Hogy sokan inkább becsukatják 
magukat, mintsem megnősüljenek. 
AMI LEHETETLEN 
A képkiállitáson egy feltönő kép 

előtt megáll az egyik látogató s meg- 
kérdezi az őt kalauzoló művésztől: 
-Micsoda festmény ez? 
- Csendélet - feleli a kép tulajdo- 

Lehetetlen - kiált fel a mübirá- 
-bisz ez valósággal ordit. 

UÜgyeletes gyógyszertárak. Január hó 
28-án, szombaton reggeltől február 4-én, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Fortuna, Unirii-tér; Hygea, Mihail Vitea- 
zul-tér; Victoria, Regele Ferdinand-ut 
Sotropa, Stefan cel Mare-tér. 

jó És oLcső BÖRT És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat, Cluj. 
Piata Mihai Viteazul 1I5ő. 
lIdőjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése szerint a 
légnyomás csökkenése, borult ég, észak 
nyugati szél és a hőmérséklet sülyedése 
várható. Az ország északi és hegyvidéki 
részein a havazás tovább tart. 

LISTA DEIDLATA 
(Betegsegélyző), 
valamint az uj illetékek 
kiszámitási táblázata 

soRos Papirkereskedésben Cluj. 

Felhivás. Mély tisztelettel felké- 
rem, különösen Kolozsvár belváros te- 
rületén lakó közönséget, hogy aki csak 
teheti és egy vendégnek egy, vagy két 
éjszakára szállást tud adni a február 
12-ki püspökszentelés alkalmával, ne 
vonja meg jóakaratu támogatását és 
sziveskedjék az alulirott elszállásolási 
bizottság vezetőjénél legkésőbb febr. 
2-ig bejelenteni. Délelőtt folyamán 9-1 
óráig telefonon is felvesszük a jelent- 
kezést. Telefon: 14-49. Irásban is be le- 
het jelenteni, vagy személyesen is. Bá- 

lint József igazgató, Cluj, Kogálnicea- 
nu-ucca 7, szám, 8. számu szoba. 

250 millió lejre emeli fel alaptő- 
kéjét a Viscoza Romaneasca vállalat. 

Bukarestből jelentik: A Viscoza Ro- 
maneasca vállalat most megtartott rend 

Kivüli közgyűlésén elhatározta, hogy 

1100 millió lej alaptőkéjét 250 millió 

Hejre emeli fel, A közgyülés a vállalat 

jelnökévé Gheorghe Tatarescuü volt mi- 

niszterelnököt, jelenlegi párisi nagykö- 
vetet választotta meg. 

Az ilfovi ügyvédi kamara zsidó 

tagjai február 4-ig igazolhatják román 

állampolgárságukat. Bucurestiből jelen- 

ük: Az üfovi ügyvédi kamara - mint 

ismeretes - elrendelte zsidó származá 

su tagjainak, hogy meghatározott időn 

belül iratokkal igazolják, hogy az ál- 

lampolgársági revizió során állampol- 

gárságukat rendben találták Mindazo- 

kat, akik ezt kellőképpen nem tudták
 

volna kimutatni, törölték volna az 

ügyvédi kamara tagjainak sorából. Ez- 

zel kapcsolatosan az ilfovi ügyvédi 
ka- 

mara közleményt adott ki, amelybe
n tu 

domására hozza az érdekelteknek, 
hogy 

az iratok benyujtásának határidejét 

meghosszabbitja 1939. február 4-ig, 

rTrizmillió lej gabonasegély az insége- 
seknek. Bucurestiből jelentik: A kor- 
mány tizmillió lej segélyt utalt ki a ga 

bonában szegény megyék felsegélyezé- 
sére. Ez az összeg azt a célt fogja szol 

- gálni, hogy megfelelő mennyiségü bu- 
zát vásároljanak és osszák ki az insége- 
sek között, ' 

- Ötvenmillió segély a társadalmi 
szolgálat céljára. Bucurestiből jelentik: 
A kormány 50 millió lej támogatást sza 
vazott a Károly herceg kulturális ala- 
pitványnak, amely összeget a társadal- 
mi szolgálat szervezkedésére fogják for 
itani, 

- Hol lehet beiratkozni az autóveze- 
tők és tulajdonosok céhébe? A Szamos 

tartományi hivatásos autóvezetők és 
tulajdonosok céhe tudomására hozza 
az autóbusz-, bér- és tehergépkocsi tu 
lajdonosoknak, hogy a céh kötelékébe 
való beiratkozás naponta délután 4 és 
6 óra között a céh Cal. Reg. Carol II. 
119 szám alatti helyiségében történik 
.................. 
Influenza, hülés esetén a test alapos be 
dörzsölése a valódi Diana sósborszesszel 
azonnali enyhülést hoz. 

avo- 

Büntet a Nemzeti Szövetkezeti In 
tézet. Bucurestiből jelentik: A Nemzeti 
Szövetkezeti Intézet fegyelmi bizottsága 
Coman Negoescu semmitőszéki tanács- 
tag elnökletével a tegnap megtartott 
tárgyalás eredményeképpen többrend- 
bel sulyos kihágás miatt elhatározta 
több szövetkezeti alkalmazottnak hosz 
szabb, rövidebb időre szóló elbocsájtá- 
sát a szövetkezeti intézet kötelékéből. 
A fenti okra való tekintettel, elhatá- 
rozták több népbank és szövetkezet fel 
számolását, mert azok tevékenységük- 
kel igen károsan hatottak a szövetke- 
zeti életre és sulyos erkölcsi károkat 
okoztak. 

- Több, mint 100 ezer lejt lopott a 
szüleitől a 16 éves suhanc. Két nap 
előtt Chout Ioan nagyváradi rendőr a 
szilágymegyei Dudest állomáson szökés 
közben lefülelt egy 16 éves nagyváradi 
fiut, aki sulyosa, megkárositotta szü- 
leit és az ellopott pénzzel menekülni 
akart. A motozáskor 107.775 lejt talál- 
tak a fiunál, aki bevallotta, hogy a je- ] 
lentős összeget szüleitől lopta el. Letar 
tóztatták és átadták az ügyészségnek. 

- Urdareanu mérnök lett Tilea Vio- 
rel utóda a Forestiera faipari vállalat- 
nál. Bukarestből jelentik: V. Tileanak 
londoni meghatalmazott miniszterré 
való kinevezése következtében a Fores- 
tiera faipari Rt. vezetésével Gheorghe 
Urdareanu mérnököt bizták meg. 
- Tomográi. A londoni Mary Ki- 

rályné Kórházban, ahol kizárólag volt 
frontharcosokat ápolnak, nagy siker- 
rel alkalmaznak most egy „tomograf" 
nevü ujfajta röntgenkészüléket. A to- 
mográt a test bármilyen mélyen fekvő, 
bármennyire nehezen hozzátférhető ré- 
széről is pontos röntgenfelvételt tud 
késziteni. Speciális inga teszi ezt lehe- 
tővé. A röntgensugár az ingán me- ke 
resztül s az inga mozgásával hajszál- 
pontosan szabályozni lehet a sugarak 
beesési szögét, Igy válik lehetővé olyan 
golyók vagy srapnelldarabok pontos he 
lyének a meghatározása, amelyeket a 
közönséges rötngenkészülékekkel nem 
tudtak felkutatni. Sok háborus sebe- 
sültet vizsgálnak most a tomográffal és 
el tudnak távolitani olyan régi golyó- 
kat, amelyek a háboru óta mostanáig 
rengeteg szenvedést okoztak. 
- A meghülés legujabb győgyszere. 

Wilfrid Hil egy birminghami vegyé- 
szeti gyár igazgatója, nagy sikerrel pró 
bált ki egy egészen ujfajta gyógyeljá- 
rást a meghülés ellen, Évenként egy 
guinea jutalomban részesiti minden 
alkalmazottját, aki abban az évben 

nem hiányzott a gyárból meghülés ci- 
mén. 193i-ben vezette be ezt a rend- 

szert - és azóta nyolcvan százalékkal 
csökkent a meghülések száma a gyár 

alkalmazottainak körében. 

Uj vasuti dijszabás készül. Buka- 
restből jelentik: A közmunkaügyi mi- 
niszter a maga részéről Gheorghe Nico 
lau állami ellenőrt, a technikai tanács 

elnökét küldötte ki a CFR vezérigaz- 
gatósága mellé, hogy képviselje a mi- 
nisztériumot az uj vasuti dijszabás 
megállapitásánál és tegyen előterjesz- 
tést a miniszternek. 

- A diákszervezetek is csatlakoztak 
a Nemzeti Ujjászületés Frontjához. Bu 
curestiből jelentik: A románlai volt 
diákszervezetek és azok vezetői is 
nagy lelkesedéssel csatlakoztak a Nem 
zeti Ujjászületés Frontjához és egyide- 
jüleg hódoló táviratot intéztek II. Ká- 
roly király Őfelségéhez. Az egységpárt 
igazgatótanácsának tiz tagját arra kér- 
ték, hogy február 15-ig készittessék el 
a Nemzeti Ujjászületés Arcvonalának 
uj egyenruháját, hogy az uj alkotmány 
életbeléptetésének egyéves évfordulója 
alkalmából megtartandó nagy ünnepsé 
gen ebben az uúj formaruhában vehes- 
senek részt. 

- Meglepetésszerü ellenőrzés az 
arannyal foglalkozó üzemekben. Buka- 
restből jelentikk A Román Nemzeti 
Bank az utóbbi napokban több megle- 
petésszerü razziát tartott azokban a 
mühelyekben és lerakatokban, ahol 
aranyat dolgoznak fel, vagy arannyal 
kereskednek. Ez alkalommal átvizsgál- 
ták mindazokat a könyveket, amelyek 
nek vezetését a Nemzeti Bank irta elő, 
hogy ilyen módon könnyebben ellen- 
őrizhesse a vállalatokat. 

- Átalakitják a párisi román nagy- 
követség palotáját Bukarestből jelen- 
tik: Tekintettel arra, hogy a párisi ro- 
mán követséget nagykövetségi rangra 
emelték, szükségesnek látszik, hogy a 
követség épületén fontos javitási mun- 
kálatokat eszközöljenek. Szó van ar- 
ról, hogy uj palotát emelnek a nagykö- 
vetségnek, amely igy meg fog felelni 
annak a fontos szerepnek, amelyet be- 
tölt. 

- Kétszázmilliós kölcsönt vesz fel a 
cAPS. Bukarestből jelentik: Az állami 
erdőségek pénztára felhatalmazást ka- 
pott 200 millió lejes kölcsön felvételére, 
amely kölcsönből az állami erdők kiter 
melését fogják fokozni, 

- Annyira félt a hasfelmetszőtől, 
hogy megölte a szive. Londonból je- 
lentik: Marsden Viktória 13 éves liver- 
pooli lány sötét este ment haza a tánc- 
iskolából barátnőivel. Utközben a hali- 
faxi titokzatos hasfelmetsző borzalmas 
tetteiről beszélgettek, aki a lapok je- 
lentése szerint védtelen nőket szabdal 
össze borotvájával Hirtelen férfialakra 
lettek figyelmesek, aki sebes léptekkel 
közeledett. „Jaj, a hasfelmetsző", si- 
koltotta Marsden Viktória és rémülten 
futni kezdett, Szülei lakásához érve, a 
küszöbön holtan rogyott össze. Halálát 
szivszélhüdés okozta, A rendőri nyo- 
mozás megállapitotta, hogy a vélt „has- 
felmetsző" Jackson Tamás háziszolga 
volt, aki a közeli tőzsdébe futott, hogy 
zárás előtt szivart vegyen és sejtelme 
sem volt a tragédiáról, amelyet önkén- 
telenül előidézett. 

- Betört, hogy orvosságot találjon 
betegségére. Szegedről jelentik: Az 
utóbbi hetekben veszedelmesen sok be- 

törés volt Szegeden. Mára virradó haj- 

nalon az egyetemi gyógyszertani inté- 
zet telefonon értesitette a rendőrséget, 
hogy Dóm-téri épületében betörő buj- 
kál. Azonnal detektivek siettek a hely- 

szinre és félórai izgalmas kutatás után 
az egyik kertrenéző erkélyen kuporog- 
va rábukkantak a gonosztevőre Az iga 

zoltatás során kiderült, hogy Kardos 

Lászlónak hivják, vásárhelyi hentesse- 

géd, aki azzal mentegette magát, hogy 

sulyos beteg és azt gondolta, hogy eb- 

ben az intézetben bizonyára akad or- 
vosság az ő bajára. Kihaállgatása után 

előzetés letartóztatáspba helyezték és 

átkisérték a törvényszéki fogházba, 

Miért lett öngyilkos a bérkocsis? 

Nagyszebenből jelentik;. Vasile Bobes 

volt szebeni rendőr, jelenleg bérkocsis 

öngyilkossági szándékkal felakasztotta 

magát. A kocsis egyik ismerőse történe 

tesen rögtön az öngyilkosság elkövetése 

után lépett a lakásba és azonnal le- 

vágta az öngyilkost a kötélről. Bobest 
kórházba szállitották, ahol gondos ápolás 
alá vették, de az orvosok nem biznak 
felépülésében. A 39 éves kocsis a vizs- 
gálat megállapitása szerint, afeletti el- 
kegeredésében követte el az öngyilkos- 
ságot, hogy a legutóbbi állatvásáron, 
amikor cigány lókupec közvetitésével 
lovat vásárolt, a cigányok becsapták, 

illetve sulyosan megkárositották, 

nytasy a taugyny é nt a 

télévikossás áldozata 
letli-e az czredes leleséget 

(CONSTANTA) Tegnap már beszá- 
moltunk arról a borzalmas gyilkosság- 
ról, amelynek áldozata Popescu ezre- 
desné. Constanta város volt hadkiegé- 
szitő parancsnokának Eugenia nevü 
felesége volt. A megindult nyomozás- 
sal kapcsolatban most az a gyanu me- 
rült fel, hogy a gyilkosságot nem rab- 
lási szándékkal követték el, hanem 
tekintettel arra a borzalmas kegyetlen- 
ségre, ahogyan a gyilkos áldozatával 
végzett, a szadizmus sugallta, sőt az 
sincs kizárva, hogy kéjgyilkosságról 
van szó A hatóságok ebben az irány- 
ban is folytatják a vizsgálatot. A gyil- 
kosságot elkövető és megszökött szol- 
gának még nincs nyoma. 

- Uijból kapható Romániában a 
„Szinházi Magazin" A „Szinházi Élet" 
megjelenésének átmeneti beszüntetése 
érzékenyen érintette azt a kiterjedt ol 
vasótábor amelynek hétről-hétre pó- 
tolhatatlan szórakozást nyujtott ez a 
frissen és elevenen szerkesztett szinházi 
és müvészeti hetilap. Ezt a hiányt ma- 
radéktalanul pótolja a „Szinházi Élet" 
örökébe lépő „Szinházi Magazin", me- 
lyet javarészt a „Szinházi Élet" régi, 
kipróbált gárdája szerkeszt és irányit. 
A belügyminisztérium engedélyezte a 
„Szinházi Magazin" Romániában való 
terjesztését és igy a folyóirat már e 
héten árusitásra kerül egész Románia 
területén, összeg mellékleteivel együtt, 
a „Szinházi Élet" régi rovataival, ter- 
jedelmében és árával, amely változat- 
lanul 20 lej lesz. 

- FEBRUÁR ELSEJÉN ÉLETBELÉ 
PETT AZ ALLAMPOLGÁRSÁG UJ 
TÖRVÉNYE. Bucurestiből jelentik: A 
mai napon, február elsején lép életbe 
az állampolgárságok elvesztéséről és 
megszerzéséről szóló uj törvény A mai 
naptól kezdődőleg az összes állampol- 
gársági ügyek az igazságügyminiszté- 
rium mellet müködő különleges bizott- 
ság hatáskörébe taróznak, amely egyet 
len illetékes szerv azok elintézésére 

- Feloszlatták az egyetemi hallga- 

tók francia nyelvü egyesületét Bucu- 

restiből jelentik: Az egyetem szenátusa 
elhatározta az egyetemi hallgatók fran 

cianyelvü körének a feloszlatását. 

- Letartóztatták a vámhivatal sik- 
kasztóit. Craiovából jelentik: Azzal a 
nagyarányu sikkasztással kapcsolatban, 
melyet a napokban lepleztekle a városi 
vámhivatalban és amelynek főtettese 
Alexandru Maftescu főpénztáros, akit 
letartóztattak, tegnap ujabb szenzációs 
letartóztatás történt. A craiovai tör- 
vényszék vizsgálóbirója hosszas kihall- 
gatás után letartóztatta a tanuként 
megidézett Gh. Luca bucurestii vám- 
felügyelőt. Az ügyben további letartóz- 
tatások várhatók. 

- MHét nyelven beszél a betörésen 
tettenért főiskolai hallgató. Bucuresti- 
ből jelentik: Tegnap este betörési kisér 
let történt Iliescu orvostábornok Str. 

dr. Leonte-uccai házában, amelynek 
tettesét elfogta a rendőrség. Kiderült, 

hogy azt Leibovici Antalnak hivják, 26 
éves iasii lakos és az egyik csehszlovák 

textil főiskolának végzett hallgatója 

Kihallgatása során kiderült, hogy rend 

kivüli tehetséggel van a rendőrségnek 
dolguk. A fiatalember hét nyelven, la- 
tinul, görögül, franciául, törökül, 
olaszul, angolul ésg németül beszél és 
változatos pályaiutása alatt igen sok 
foglalkozágst üzött lIasiban lopásokból 
tengette életét, Rómában szerzetesnek 
csapott fel, a román fővárosban pedig 
- amint kihallvatása folyamán vallot- 
ta - kulcs-kollekciókkal kereskedett. 

- Pllótaiskolát létesitenek. Bucures- 
tiből jelentik: Az illetékes hatóságok el 
határozták, hogy a legnagyobb támoga 
tásban fogják részesiteni a motornélkü 
li repülést. Az ország több részében ki- 
képző iskolákat alapitanak, tanfolya- 
mokat rendeznek az érdeklődök részé- 
re, akik a tanfolyam elvégzése után 

motorral ellátott repülőgépek vezetői 

is lehetnek. 



tábornok, 

aA ....... ....... * 

Érettségizett Hatalemberek 
voltak a brassól betörő- 

fársaság tagjai 
(BUCURESTI.) A tegnapi nap folva- 

mán letartóztatott betörők ügyében, 
akik ötmillió lejt raboltak el a brassói 
Ofa faipari vállalat pénzszekrényéből, 
a vizsgálat tovább folyik. Eddig meg- 
állapitást nyert az, hogy a betörést 
kiterjedt és jólszervezett banda követte 
el, amelynek több tagja jócsaládból 
való és érettségizett fiatalember volt 
és akiket a rendőrség kezébe jutott 
levél leplezett le. Az elrabolt pénznek 
csak egy részét találták meg a betö 
rőknél, akik a legmodernebb amerikai 
betörőszerszámokkal dolgoztak. Jelen- 
tős összeg, az egyik Saraga nevü be- 
törő „tiszteletdija" eltünt és arról a 
betörő nem hajlandó a rendőrségnek 
felvilágositást adni. Az ügyben sok 
letartóztatás történt. Megállapitást 
nyert az is, hogy a betörőknek majd- 
nem minden városban volt orgazdájuk. 

Megholt Przemusi 
„orosziánja 

Budapesti jelentés szerint tegnap 77 
éves korában meghalt Tamássy Árpád 
nyugalmazott táborszernagy. A világ- 
háboru egyik legnagyobb hőse volt. 
Przemysl várában a katonai védősere- 
gek parancsnokaként a legnagyszerübb 
haditetteket hajtotta végre. Kuzmanek 
Herman, tábornok, mint a przemsli 
vár főparancsnoka rábizta Tamássyra 
a védelmi intézkedéseket. Méltó em- 
bert választott ki. Az oroszok, akik 
óriási tulerővel és roppant hadifelsze- 
reléssel hosszu hónapokig ostromolták 
a várat, csak akkor tudták ezt az erős- 
séget meghóditani, amikor már az 
utolsó marék liszt, az utolsó falat két- 
szersült és az utolsó puska és ágyu- 
lövedék is elfogyott. Több, mint 50 
rohamot vert vissza a Tamássy tábor- 
nok vezetése alatt harcoló honvédsereg. 
A tábornok nem egyszer maga állt ki- 
törő hadosztályainak élére és szemé- 
lyesen vezette rohamra az éhségtől 
elcsigázott katonáit. Az oroszok több- 
ször felszólitották a vár parancsnokait, 
hogy adják meg magukat, de sem Kuz- 
manek, sem Tamássy tábornok nem 
voltak hajlandók erre. Amikor már 
ugyszólván minden lőszerkészletük 
elfogyott, még egyszer, utoljára ro- 
hamra vitte katonáit a hős Tamássy 

aki maga is többször meg- 
sebesült. Az orosz cár különös tiszte- 
lettel volt ugy Kuzmanek, mint Ta- 
mássy tábornok hősiessége iránt és 
amikor az éhség és a lőszerhiány végül 
is a vár feladására kényszeritette őket, 
megengedte ugy Kuzmanek, mint Ta- 
mássy tábornoknak, hogy kardjukat 
megtarthassák és a hadifogságban is 
viselhessék. Ez a legnagyobb tisztelet, 
ami az ellenség részéről katonát érhe- 
tett. A világháboru után a hadifogság- 
ból hazatérve, Tamássy tábornok nyu- 
galomba vonult és nem vett részt 
többé semmiféle közéleti tevékenység- 
ben. 
utezom zmasam altmezosstsol s 

- NEM VEZETIK BE AZ ŐKIRÁLY 
SAGBAN A KÖZJEGYZŐI INTEZ- 

MÉNYT, Bucurestiből jelentik: A régi 

királyság ügyédei, mint megirtuk, 14 

ezer aláirással ellátott emlékiratot in- 

téztek Iamandi Victor igazságügymi- 

niszterhez, akit arra kértek, hogy az 

ügyvédek is készithessenek hiteles ok- 

iratokat, amelyet azután a törvényszék 

jegyzői hivatalai igazolnának, éppen 

ugy, mint eddig, és hogy az igazságügy 

minisztérium ne rendeszeresitse a köz- 

jegyzői intézményt a régi királyságban. 

Az ügyvédek emlékiratára tegnap adott 

választ lamandi igazságügyminiszter, 

aki közölte, hogy még csak nem is gon 
dolt a közjegyzői intézménynek az 
ókirályságban való bevezetésére. 
-A ftővárosi csendrendelet örvende- 

tes eredménye Bucurestiből jelentik: 

A fővárosi közlekedési hatóságok nem- 

régiben elkészitett kimutatása megálla- 

pitja, hogy amióta a rendőrség megtil- 

totta a gépkocsik tülkölését, örvende- 

tesen csökkent a közlekedési balesetek 

száma. A csendrendelet életbeléptetése 

óta ugyanis ugy a gépkocsivezetők, 

Galencu 

(RÓMA) Az olasz lapok budapesti 
jelentése szerint magyar politikai kö- 
rökben igen nagy érdeklődés kiséri 
Gafencu román külügyminiszter bel- 
grádi utját. A magyar politikai körök 
ugy vélik, nem valószinü, hogy utjá- 
nak célja a közös jugoszláv-román ma- 
gatartás meghatározása volna Magyar- 
ország irányában, mert ez hátráltatná 
Jugoszlávia és Magyarország között a 
megegyezést. 
A jugoszláv lapok is nagy jelentősé- 

get tulajdonitanak a román külügy- 
miniszter látogatásának. Ugy vélik, 
hogy az középeurópai kérdésekkel, fő- 
képpen pedig a jugoszláv-magyar köze- 
ledéssel van kapcsolatban. 
A látogatással kapcsolatban a kor 

mány hivatalosa. a Vreme, Gafencu 

kölösnminiszter: 

dinasztikus, hanem baráti és szövet. 
ségi kapcsolatok kötik össze" 

i 

l 
i 

külügyminiszter következő nyilatkoza- 
tát közli: 
- Boldog vagyok, hogy a jugoszláv 

fővárosba mehetek és legnagyobb 
tiszteletemet fejezhetem ki az Önök 
uralkodójának, Pál régenshercegnek, 
a királyi ház tagjainak és Sztojadi- 
novics miniszterelnök bölcs és előre- 
látó politikájának, amelyet mindig 
érdeklődéssel figyeltem. 
- Az olyan két ország, mint Ro- 

mánia és Jugoszlávia külügyminisz- 
tereinek találkozása feltétlenül szük- 
séges, mert nemcsak dinasztikus, ha- 
nen baráti és szövetségi kapcsolatok 
is kötnek bennünket össze és közös 
kérdéseink, amelynek megoldása vé- 
gett legcélszerübb a személyes talál- 
kozás. 

a huszmillió pengős 
lársaság tagjalt, a 
löldre szököti 

(BUDAPEST.) A magyarországi de- 
vizarendőrség már hosszu idő óta foly- 
tat nyomozást egy nagyarányu deviza- 
csempészés ügyében, amelynek tette- 
seit sikerült lelepleznie. Megállapitást 
nyert, hogy Sátoraljaujhely székhellyel 
jól megszervezett társaság üzte bünös 
üzelmeit, mely futárjai utján Lengyel- 
országba, Svájcba, Hollandiába, Angliá- 
ba stb. hatalmas értékeket, külföldi 
devizákat, magyar pengőt, arany éksze- 
reket és drágaköveket csempészett ki 
többmillió pengő értékben. Hivatalos 

banda feje azonban kül- jelentése szerint Rocsevelt, az Egyesült 
Államok köztársaági elnöke a szenátus 

maguarországi csempész- 

megállapitás szerint a csempésztársa- 
ság 10 millió pengő értékü külföldi de- 
vizát, hárommillió magyar pengőt és 
három mázsa aranyat csempészett ki 
külföldre. A tiltott uton külföldre ki- 
szállitott devizák, arany tárgyak és 
drágakövek értéke meghaladja a husz- 
millió pengőt. A társaság feje Schwartz 
Lajos Jenő, sátoraljaujhelyi kereskedő 
volt, akit nem sikerült elfogni, mert 
már korábban külföldre menekült, 
büntársait azonban letartóztatták. A 
nyomozás széles körben folyik. 

(PETROZSÉNY.) Borzalmas szeren- 
csétlenség történt a zsilvölgyi Lónya 
szénbányatársulat zsieci bányatelepé- 
nek egyik tárnájában. Légrobbanás 
következtében óriási széntömeg maga 
alá temetett négy munkást, akik közül 
három meghalt, egy pedig sulycsan 
megsebesült. 
A szerencsétlenség ügyében megin- 

dult vizsgálat megállapitotta, hogy a 
négy munkás a bányászok rémének, a 
bányalégnek lett áldozata. A tárnában 
robbantást végzett Anghel Pavel ak- 
nász, Drubec János, Thaler Sámuel és 

Bányalégrobbanás Zsilvölgyében l 
következtében a tárnában felhalmozó-i 
dott bányalég felrobbant és a széntör- 
melék maga alá temette a négy bá- 
nyászt. A megindult mentési munkála- 
tok során mindössze Anghel aknászt 
sikerült rendkivüli sulyos égési sebek- 
kel kimenteni a széntömeg alól. Két 
társának, Drubecnek és Thalernek csak 
borzalmasan összeroncsolt holttestét 
tudták felszinre hozni, mig a harmadik 
bőnyásznak holtteste még most is a 
széntömeg alatt fekszik. A Szerencsét. 
lenség az egész Zsilvölgyépben mély 
részvétet keltett. : 

Hoz Ádám bányászokkal. A robbanás -- 

(LONDON.) Angol politikai körök- 
ben nagy hatást tett Chamberlain mi- 
niszterelnök beszédének különösen az 
a része, amelyben olaszországi utját és 
a Mussolinivel lefolytatott tárgyalásait 
érintette. A beszédnek ez a része azért 
is keltett általános megnyugvást, mert 
beavatottak tudták, hogy Chamberlain 
és Mussolini együttesen szövegezték 
meg ezt a részt. A Duce tehát előre 
ismerte ennek a tartalmát. Általános 
megnyugvást keltett az is, hogy Cham- 
berlain csak röviden érintette Hitler 
beszédét és ez Chamberlain részéről 
szándékos volt. 

Hitler kancellár beszédével kapcsola- 
tosan egyébként hivatalos helyreigazi- 
tás is jelent meg az angol sajtóban. Az 
első jelentés szerint Hitler kancellár 
Olaszországgal kapcsolatosan a követ- 
kezőket mondotta volna: „Olaszellenes 
háboru, bármilyen részről is idézzék 
azt fel, Németországot Olaszország 
mellé szoritja." A hivatalos helyreiga- 

zitás szerint gyorsirói feljegyzésekből 
megállapitható, hogy a birodalmi 
kancellár a következőket mondotta: 
„Bármely világnézeti háboruban Né- 
metország Olaszország mellett küz- 
dene." 

Chamberlain beszédének visszhangja 
a nemzciközi sajtóban 

Bizakodó a hanáulat franciaorszásban 
A londoni német nagykövetség a 

helyreigazitó szöveget az összes angol 
lapok rendelkezésére bocsátotta. 
(LONDON.) A Daily Telegraph jelen- 

tése szerint Franciaországban külön- 
böző kommentárokra adott alkalmat 
Chamberlain beszéde, főleg azért, mert 
nem érintette közelebbről az olasz- 
francia viszonyt, Chamberlain azért 
mellőzte ennek felemlitését, mert a 
kezdeményezést ebben a tekintetben 
Mussolininek kivánja átengedni. A 
Duce e hét végén, valószinüleg szom- 
baton elmondandó beszédében szögezi 
le véglegesen Olaszország álláspontját 
Franciaországgal szemben támasztott 
területi igényei ügyében. 

A FRANCIA SAJTÓ VÉLE- 
MÉNYE 

(PÁRIS.) A francia sajtó is általában 
kedvezően itéli meg Chamberlain be- 
szédét és hangsulyozza, hogy a beszéd 
hatása alatt a külpolitikai helyzet most 
már nyugodtabban itélhető meg és az 
idegesség emulóban van Franciaország 
ban nagy érdeklődéssel várják Mussoli 
ninek szombaton elmondandó beszédét, 
de a francia politikai körökben derü- 
látással néznek a Duce beszéde elé, 

mérsékelt hangu lesz. A francia sajtó általában örvendetesnek mondja Cham berlain szilárd állásfoglalását Francia- „Romániát és Jugoszláviát nemcsak ország és Anglia kollektivitása mellett. Egyedül a LéHumanité birálja gunyo- san az angol kormányfő beszédét, mely! 
ről azt irja, hogy gerince a következő: eLegyünk továbbra is bizalommal 
Hitler és Mussolini iránt. 

AZ OLASZ SAJTÓ ISELE- GEDETT 
(RÓMA,) Az olasz sajtó is megelége- déssel méltatja Chamberlain beszédét, amelyről azt irja, hogy az elméletek helyett a tényeken kell alapulnia a nemzetközi helyzet további kibontako- zásának. A tény pedig az hogy a spa- 

nyol polgárháboru vége felé közeledik 
és a béke kérdése csak egyedül Spa- nyolországban tett gyors haladást előre. 

A NÉMET SAJTÓ VEÉLEMÉNYE (BERLIN) Az összes németországi lapok nagy megelégedéssel méltatják Chamberlain angol miniszterelnök be- szédét, amelyről az a véleményük, hogy müvészi alkalmazkodást jeleni bizonyos adott helyzetben. 

Letartóztattálk 
HOL LESZNEK AMERIKA HA- TÁRAI AZ UJ VILÁGHÁBO- 
RUBAN? 

(NEWVYORK) A szerda reggeli lapok 

katonai bizottságának tagjaival lefoly- 
tatott tárgyalásai után kijelentette, 
hogy az uj világháboru esetén Ameri- 
ka határai Franciaországban lennének. 

- Stefanescu Goanga Olaszországba 
utazik utókezelésre. Stefanescu Goan- 
ga, a kolozsvári egyetem sulyosan meg 
sérült rektorának állapota napról-nap- 
ra örvendetesen javul A rektor a na- 
pokban már elhagyja a kolozsvári egye 
tem klinikai sebészeti osztályát, ahol 
az orvosok gondos ápolása és emberefe 
letti mentési kisérletének örvendetes 
eredményeként csaknem teljes egészé- 
ben fegyógyult és utókezelésre Olasz- 
országba utazik. 
- Fokolgép robbant a köztársasági 

spanyolokat támogató antverpeni g6- 
gélyirodában Antverpenből jelentik: A 
köztársasági spanyolokat segitő segély- 
irodában hétfőn éjjel robbanás történt. 
A szeretet csomagok között pokolg- 
pet helyeztek el, amely felrobbant és 
sulyosan megrongálta a segélyiroda 
épületét A robbanás következtében tüz 
keletkezett, amelyet azonban gyorsan 
eloltottakk Szerencsére emberéletben 
nem esett kár, mert a robbanás idején 
senki sem tartózkodott a segélyirodá- 
ban. i 
- Megfojtotta, majd megcsonkitot- 

ta anyósát az örjöngő gazdálkodó. 
Brailából jelentik: Borzalmas gyilkos- 
ság történt a Lacul Dulce városnegyed 
ben, Stoian Petrache Oancea gazda 
boldog házasságban élt feleségével, aki 
nek édesanyja azonban állandó civako 

dást szitott a házastársak között. A 
folytonos veszekedést az asszony meg- 
unta és elköltözött férje lakásáról Az 
asszony távozása miatt a gazda bus- 
komorságba esett. Az elmult éjjel 
Stoianon dühroham vett erőt és a vele 
egyszobában alvó világtalan anyósát 
megfojtotta, a holttest szájából kivágta 
a nyelvét és a házőrző kutyájának dob 
ta oda. A gyilkos ezután a külvárosi, 
korcsmába ment, ahol reggelig mula- 
tott, majd nyomtalanul eltünt. Kézre- 
keritésére a rendőrség széleskörben 
meginditotta a nyomozástt 
- Halálraitélték a chilei földrengés 

vámszedőit Santiago du Chileből je-! 
lentik: A földrengéssujtotta vidéken 
egyik kereskedő árüzérkedést követett 
el az élelmiszerekkel. A kereskedőt ha 
lálraitélték és a halálos itéletet tegnap 
végre is hajtották. Egy másik arúzel, 
kedést elkövetett kereskedőt 25 kor- 
bácsütéssel büntettek meg. A Chillan 
és az Ameriko tüzhányó állandóa, mü- 
ködésben vannak, minden pillanatban 
kitörésük várható, miért is a környék 
lakossága állandó riadókészültségben 
remeg, utrakészen a menekülésre. A 
Jeanne d Arc francia iskolahajó egyéb- 
ként állandóan a chilei hatóságok ren- 
delkezésére áll és tevékeny részt vesz 

mert tudni vélik, hogy az rendkivül a mentési munkálatokban mint a gyalogjárók sokkal óvatosabbak. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. SERV. CENZ. C. VI. A. - BUN DE IMPRIMAT 
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öesses. Csütörtőki Képes világfiiradó 

AZ UJ SZLOVÁK KORMÁNY BEMUTATKOZÁSA. Dr. Tiso mi- MUSSOLINI MINISZTERELNÖK LERAKJA A GUIDONIAI CE- 
niszterelnök vezérlete alatt kihallgatáson jelent meg a köztársasági el- MENTGYÁR ALAPKÖVÉT. Mussolini miniszterelnök, Guidonia meg- 
nöknél az uj szlovák kormány. Balról jobbra: Vanco, Teplansku, dr. alapitója, tevékeny részt vesz a város épitése körül minden munkában. 

Hacha államfő, Durcsánszky, dr. Tiso miniszterelnök, Sivak és Pru- Mint látható: maga takta le a most épitendő hatalmas cementgyár alap 

zinsky. kövét. 

SINDELAR MÁTYÁS, a világhirü 
si futtballcsatár, aki 36 éves kori- 
n meghalt. Állitólag öngyilkos leté, 

olyan hirek is keringenek, hogy A LONDONI BOMBAMERÉNYLETEK. Azt a southwarki házat mu SZTRÁJKFELHIVÁSOK AMERIKÁ- 

enyasszonya, mig Sindelar saját laká- tatjuk be, amelynek ablakai a bombarobbanás következtében betörtek. BAN. Az amerikai tengerészeti minisz- 

ban aludt, kinyitotta a gázcsapot és térium épülete előtt sztrájkra felhivó 

, a „Wundermannschaft" középcsa- plakátokkal tüntettek a munkanélkü- 

a a gyilkosság áldozata lett. A félté- liek. 
v nő azután önmagával is végzett. 

DISZMENET - KORCSOLYÁVAL. A St. Thomas Colledge hallga- ELSZÁLLITJÁK A FOGLYOKAT. A foglyok óriási csoportját 

tói egy nagy jégkárnevál alkalmával korcsolyás diszmenetet rendeztek szálliták a koncentrációs táborokba a nemzeti hadsereg katonái. 

a nézők nem kis gyönyörüségére. 
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AZ EGYESÜLT ALLAMOK NAGYSZABÁSU LÉGVÉDELMI GYAKORLAT AIBOÓL. KÜI 
A bombavetők elindulnak Newyork „bombázására", mert ez a város kitünő Newyorkot mesterséges ködbe burkolják, hogy láthatatlanná tegyék hata pinek 

célpont a maga óriási méreteiben. felhőkarcolóival együtt. 

vV. GYÖRGY SZOBRA. V. FARIDA KIRÁLYNE ÉS GYERMEKE. Farida egyiptomi királyné (x) KORCSOLYÁZÁS FALÁBAKON. Ez 
György angol uralkodó tisztele- vidéki villájából férje meglátogatására Kairóba utazott és magával az amerikai korcsolyamester falábakon 
tére és emlékére Liverpoolban hozta kisleányát is. szórakoztatja St. Moritz közönségét a 
szobrot állitanak. A szobrot és a jégpályán. 
szobrászmüvészt mutatjuk be. 

FEKVÖSZTRÁJK LONDONBAN. A londoni munkanélküliek érdekes mód- AMERIKA REPÜLÖGÉPEKET ÉPIT FRANCIAORSZÁGNAK. Ezek A 
! ját választották ki annak, hogy a közfigyelmet magukra tereljék. Végig- lan kinézésü ládák hadirepülőgépaikatrészeket tartalmaznak, amelyeké feküdtek a Regent-Streeten és órákon át megakadályozták a forgalmat. rika szállitott Franciaországnak. Háromszáz ilyen gépről van szó, ű 

most érkeztek meg a Le Havre-i kikötőbe. 
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KÜLÖK. Menekülők ezrei érkeznek a francia határvárosokba Franco HAJÓ, AMELYEN LAKÓHÁZ ÉPÜLT. A 7200 tonnás Erebus hajóra egy lakó- 

pinek sikerei nyomán. A francia hatóságok befogadják és elhelyezik a házat épitettek és igy járja a tengereket. 

szerencsétleneket. 

sA FILMSZTÁR A JÉGEN. Sabu, a hindu film- ZEIROS A FEHÉREN. Az ajakruzs kiállitás résztvevői megostro- ANGOL NÖK A LÉGVÉDE- 

szt jól érzi magát londoni barátnői között a molták a rendőrt, aki szemmel láthatólag meglepetéssel fogadta LEM SZOLGÁLATÁBAN. Egy 

jégen is. a támadást. angliai gyár női alkalmazottait 
mutatjuk be légvédelmi ruhában 

és gázálarccal. 

zzek 2 ÁRVIZEK MINDENFELÉ. Németországban a Mosel kilépett medré- CASTLEFORD VIZ ALATT. Az angliai Castlefordot sem kimélték 

lyeket! ből és viz alá boritotta az utakat. meg az árvizek. Amint látható, csolnakázni lehet az uccákon, 
= án 

zó, 



ANYAGYÜRÜ,. Angliában a középső 
ujjon gyürüt viselnek mindazok az 
asszonyok, akiknek gyermekeik van- 
nak. Az anyagyürü formáját és alak 
ját mutatjuk be olvasóinknak, 

JÓBARÁTOK. Erről az oroszlánról 
és szeliditőjéről elmondhatjuk, hogy 
valóban jóbarátok. Csak egyetlenegy 
mozdulat kellene ahhoz, hogy a bátor 
férfi elveszitse jobbkarját. 

állpánt nélküli strandruha 
Kaliforniában. 

FOGHUZÁS. A törpék törpé- 
jének, a huszéves Jose Capelone- 
nak ugy huzták ki fájós fogát, 
hogy az ápolónő az ölébe vette a 
„nagy" pácienst. 

ALARC A LEGVESZÉLYE- 
SEBB ELLENSÉG ELLEN. A 
Keletindiába induló „Etrick" hajó 
matrózait a tengerészek legveszé- 
lyesebb ellenségének, a hajótüz- 
nek megakadályozására képe- 

CSALÁDI KERÉKPÁR. Egy sidneyi lelkes kerékpározó ezt a biciklit 
készittette el maga és két gyermekei számára. A kirándulás hármas 

ban bizonyára nagy örömet szerez az apának és fiacskáinak. 

UJRA DIVATBA JÖTIT AME- 
RIKÁBAN A GYEMAÁNT. A leo- 
utóbbi divatbemutatók igazolják, 
hogy Amerika társaságbeli höl- 
gyei között ujra közkedvelt ék- 
szer lett a gyémánt. 

orvoskongresszuson 
CSONTVÁZ-TÁNC. A philadelphiai 

mutatták be a 
csontváz-táncot abból a célból, hogy a 
közönség előtt szemléltessék a csontok 
szerepét táncközben. 

ELEFÁNT LONDON UCCÁIN. A 
teakedvelők ezzel az elmés reklámmal 
igyekeznek London uccáin még több 
hivet szerezni kedvenc italuk fogyasz- 
tására. 

MISS MARINA 1939. A neuwvyorki 
motorcsolnak kiállitáson Carol Bruce 
Broadway énekesnőt választották meg 
miss „Marina"-nak. 

UJ VILÁGREKORDERNŐ. Inge Sören- 
sen, dán uszóbajnoknő, a 400 méteres 
női melluszás idejét 6:12.2-re javitotta 
és ezzel uj világrekordot állitott fel. 


